

జయభారత

సంపుటి 28 : మేనేజింగు ఎడిటర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 49

గోపాలరెడ్డిగారు మంత్రివర్గంలో చేరినా ★ ★ ★

మనస్తత్వాలవారలేదు; పాతముఠాలుపోలేదు!

గోపాలరెడ్డిగారికి ఓటుజేసినవేరానికి స్పీకరుగా దొర ఓడింపు

అన్ని అర్హతలు వున్న వ్యక్తి శ్రీ ఆయ్యదేవర

శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారు గత 30 కేది ప్రమాణం స్వీకరించారు— ఒక దివ్య ప్రతికాన్ని కలిగి ఉన్నట్లు పదమాదోమంత్రిగా!

వారికి పోలీసులు, కోర్టులు, న్యాయాధ్యక్షులకు చెందిన కాఖలు అప్పగించబడెను. అంటే అందరూ ఆశించినట్లు వారి అభిమాన కాఖ అర్హత వ్యవహారాలు యివ్వలేదన్నమాట. గోపాలరెడ్డిగారు దీనిని ఒక కొరతగా భావించారు. సంతోషంతో స్వీకరిస్తారుగాని, (సహకరించాలనుకున్నప్పుడు వేషగా— ఏ కాఖ అప్పగించినా— సహకరించాలనేది గోపాలరెడ్డిగారి అభిప్రాయం) సామాన్య రాజకీయవాదులు, ప్రజలు మాత్రం దీనిని గోపాలరెడ్డిగారికి జరిగిన మొదటి అపకారంగా భావిస్తున్నారు. అయితే కావలసినంత చెడ్డపేరుకు వుండకపోతే యీ అర్హతకాఖ రాకుండా, పోతూ, గోపాలరెడ్డిగారికి మంచిదే అయింది.

గోపాలరెడ్డిగారి అధ్యక్షులలో పోలీస్ కాఖ పూర్తిగా మరమ్మత్తు చేయబడుతుందని, రాజాజీ హయామును గుర్తు తెస్తారని ఆశిస్తాము. ఎప్పుడూ ఒకే కాఖను నిర్వహించే బదులు, మార్పు వుండడం గూడా బాగుంటుందేమో!

కాసనపర్తి స్పీకరు పదవికి కాంగ్రెస్ పార్టీలో పోటీవుండదని ఆశించాము. కాని అది అనివార్యమైంది. చివరి నిమిషంవరకు తాను ఎవరి ప్రత్యేకంగా అభిమానించడం లేదని అంటున్న సుజీవరెడ్డిగారు, కడకు శ్రీ కాశ్యపరావును బలపరచడం జరిగింది. శ్రీ లక్ష్మీనరసింహాచార్య, కాశ్యపరావు గార్ల మధ్య జరిగిన పోటీలో, 18 ఓట్లు తేడాతో గావుగాను ఎన్నికయ్యారు. కాసనపర్తిలో శ్రీ కాశ్యపరావుగారు ఏకగ్రీవంగా స్పీకరుగా ఎన్నుకోబడ్డారు.

నాయకత్వవిన్నుకలో ఏర్పడిన ముతాళి, స్పీకరు ఎన్నికలో గూడా పనిచేసిన వని, యీ ఎన్నిక తెలియబడుతుంది. గోపాలరెడ్డిగారు హృదయపూర్వకంగా సహకరించినా, అవతలివారి హృదయంలో మాశ్రేయి లేదనేది తెలిపోయింది. దొర అందరికీ అనుకూలుడు. నిష్పక్షికంగా కాసనపర్తి వ్యవహారాలు నిర్వహించినవ్యక్తి. వారికి అన్నింటికంటూ ఏదైనా వుంటే, అది మొన్నటి ఎన్నికలో గోపాలరెడ్డిగారికి ఓటుచేయడమే! అంటే గోపాలరెడ్డిగారికి ఓటుచేయడం సహజం. దొరను సంతోషపర్తిగాను వ్యతిరేకించడానికి కారణంగా మనం భావించవలసి వుంటుంది ఎంత వెదికినా మరొక కారణం కనుపించదు. అందువల్ల గోపాలరెడ్డిగారి సహకారం తెచ్చిన మాశ్రేయి లేదని, సుజీవరెడ్డిగారి మనస్తత్వాల ఏమాత్రం మారలేదని యీ ఎన్నిక గుర్తు తెస్తుంది.

మా విశ్వాసం. వారికి మా హృదయ పూర్వక అభినందనలు.



మంత్రిత్వ స్వీకారానికి హైదరాబాదుకు వెళ్తున్న శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారికి నెల్లూరు రైల్వేస్టేషన్లో విడ్డెలు

కౌన్సిల్ అవసరమే; అయితే....

వృద్ధనాయకుడు శ్రీ ఆయ్యదేవర కాశ్యపరావు, యీ పదవికి, గౌరవానికి అన్ని విధాల ఆర్జును. మున్నులోనే గానం దా, దేశ భక్తిలో, ప్రజావృద్ధులలో ప్రకాశం పంతులుగారికి కుడి ఎడమగా వచ్చే వ్యక్తి. మద్రాసు, 1937 రాజాజీమంత్రిత్వంలో ప్రధాన పార్లమెంటరీ కార్యదర్శి పదవినుండి నిష్క్రమించినప్పటినుండి, ఈ నాటివరకు పదవిలో సంతోషము తీసినవ్యక్తి. ఇంత వయోధారం రాకముందే, పదవిధారం అప్పగించి వుంటే ఎంతో సమర్థతతో నిర్వహించి వుండే వారు. ముఠాలు మారినా, యీ నాటివరకు లాభించుమాత్రం మారలేదు. ఎనభయ్యవేషిలో (ఇప్పుడు వారి వయస్సు 76 సంవత్సరాలు) అదృష్టం పట్టింది. కాశ్యపరావుగారి ఎన్నిక పార్టీ, వర్గ, మతాతారత్యం లేకుండా అందరికీ సంతోషాన్ని కల్పించింది. శ్యామలగోపాలాజీ కాంగ్రెస్ వారులకు ప్రత్యేకంగా అనందదాయకమైన విషయం. తనకు లభించి యీ పదవిని శ్రీ కాశ్యపరావుగారు అర్హత సమర్థతతో, చాకచక్యంతో నిర్వహించగలరే

డిప్యూటీ స్పీకరు పదవికి తెలంగాణా చేనేత నాయకుడు శ్రీ కొండా లక్ష్మణగారిని కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నుకుంది. దీనికి పార్టీలో పోటీలేదు. కాని కాసనపర్తిలో యీ ఎన్నిక మనసూరేగానికి వాయిదా వేయబడింది.

అందరి ప్రజాసేవ ఎగువపర్తిని ఏర్పాటు చేయవలసిందిగా కోరుతూ కాసనపర్తి రిక్కాంచింది. కమ్యూనిస్టులు, సోషలిస్టులు మాత్రం దీనిని వ్యతిరేకించారు.

కాసనపర్తి నాయకుడు శ్రీ సుజీవరెడ్డిగారు వెలువచ్చినట్లు, యీ ఎగువపర్తి విద్యాప్రతిభలు, ఇంజనీర్లు, వైద్యనిపుణులు, విద్యాపంతులు, ప్రత్యేకానుభవం గల పెద్దలను ఎన్నుకోగలిగితే, దీని ప్రయోజనం ఎంతో వుంటుంది. కాని గత అనుభవాన్ని బట్టి యాస్తే, యిది అధికారంలో వున్నవారి ఆశ్రయం, ఆసన్నం, అభివృద్ధిని కోరుకుంటూ, ప్రజల ఎదురు నిలబడలేనికానికి ఆశ్రయంగా

తయారవుతున్నదేగాని, ప్రజ్ఞ, ప్రతిభలుగల వారికి స్థానం వుండడంలేదు. దానివల్లనే యీ కొన్నింటిని అంటే ప్రజలలో వ్యతిరేకభావం ఏర్పడింది. దీనికి ఆస్కారమివ్వకుండా, సలహా చెప్పదగిన పెద్దలకు నిలయంగా దీనిని రూపొందిస్తే, దానివల్ల ప్రజలకు, రాష్ట్రానికి గూడా శ్రేయస్కరంగా వుంటుంది.

కొందర మంత్రిత్వం విషయమేమిటి? గోపాలరెడ్డిగారికి జరిగిన వాదనానం నెరవేరుతుందా? లేదా? అనే ప్రశ్న ఉద్భవిస్తుంది. స్పీకరు ఎన్నిక అనంతరం యీ విషయం సందేహం కలుగుతున్నది. కాసనపర్తి కాంగ్రెస్ పార్టీలో తనకు ఖచ్చితమైన బలం వున్నట్లు మరొకసారి యజ్ఞం కాబట్టి, మంత్రిత్వంలో చేరిన గోపాలరెడ్డిగారు ఇక ఎటు బయటికి పోయి కాబట్టి, కొందర మంత్రిత్వాన్ని సుజీవరెడ్డిగారు తన వ్యతిరేకస్థానంలో ఇవ్వవలసిన అవసరం ఏమిటి? అని రాజకీయజ్ఞాన ప్రశ్నిస్తున్నాడు. విభాజనంలో తన వారసుని కై నాయకత్వమును అంటున్నాడు. కాని యింత తొందరపడి, గోపాలరెడ్డిగారి మనిషికి యిచ్చేదా అని ఎందుకు మోచారే? కొంత తేలికాదా!

— మా రాజకీయవేదికలకు.

చైతన్య కోసం

క్రీ. శా. ఆరేడు శతాబ్దాల నాటి పల్లవ చోళ రాజుల శిల్పసంపద చిహ్నములు

డాక్టర్ ఆచారి

అది రాజపోకల సౌకర్యములేని మానవుల మూల ప్రాణము. కాళహస్తి అమోఘము అని కామరేణి కవిగారి తొలుతాలోపును ఒక దుగ్ధమును కొత్త పుట్టి. ఈ గ్రామమునకు చెందిన మూలములలో వైరవగిరి యనిబడి పుస్తకములున్నవి. వీటి వైకాల్పము 2700 ఎకరములున్నట్లుగవర్ణించుటకు లక్షల వలన తెలిసినది. సహజముగా ఈ కొండలు పలుకుగా కామముగా నున్నవి. కొండమోటు వానికొనియున్న చిన్న కనుమలనుండా మైలు దూరం కొండలోయ లోపలను సాగిపోతే గాని గుహలవద్దకు చేరి పలుకులుగను.

ఇటీవల భారత పురాతత్వ శాఖవారు ఈ గుహలను మాది అభివృద్ధి పుకటన చేసి వారు.

భారత ప్రజల శిల్ప సంపద



విడమ వైపు : సువర్ణసంపదమైన బాబురామా లిఖిత గ్రంథాలలోని ఒక పుట. మొగల్ చక్రవర్తి తన స్వహస్తంతో ఈ పుటను వ్రాశారు. దీనిమీద ఆయన దక్కతుకూడావుంది. కుడి వైపు : - పూర్వ చోళ శకానికి చెందిన సటరాజ కాంస్య విగ్రహం.

★ నెల్లూరుజిల్లా కొత్తపల్లి గుహాలయములు ★

కాలగర్భాన నిదురిస్తున్న చరిత్రను పురాతత్వశాఖ వెలికితీయాలే

ఆ ప్రకటన క్రిందనిస్తున్నాను. "కొత్తపల్లి గుహాలయములు దక్షిణ దేశ మహాబలిపురమునందలి పల్లవ చోళరాజుల కాలమునాటి శిల్ప సంపదను జ్ఞప్తికి తెచ్చును. వాటి రీతినే చెక్కబడిన విగ్రహములతో విరాజిల్లుచున్న వీ గుహాలయములుకూడా. పెద్దవిగా కన్నట్లు గుహాలయములన్నియు మహాశివరాత్రిములే. ఈ గుహాలయములు క్రీ. శా. ఆరేడు శతాబ్దములనాటివనియు మహావ్రాహ్మణ్యులు (610-640 A. D.) మహావల్లభులు (640-674 A. D.) ల పేరుతో సాధ్యములైన పల్లవరాజుల కాలమునాటి వాస్తవ సాంప్రదాయమునకు చెందినవి"

పరిపర విశేషాలను మాది పరిశోధన చేయ దగిన అవసరములేని కలదని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. మాది పరిశోధన చేయదగిన హంకములు విద్యార్థులుగా చేపువచ్చును. 1. గుహాలయములు, 2. సోనమాను, 3. నగ్న కోట, 4. లింగాలపెంట, 5. అంజనేయగుడి పాడు.

గుహాలయములు

వైరవగిరి వద్దనున్న వైరవగిరి భాగపు చిట్టు లలో ఈ శాస్త్రముఖముగా గుహాలయములు లోచించి నిర్మింపబడినవి. వయస్కరముగా వీరు గుహాలయములు, వాటిలో దేవాలయ నిర్మాణ బద్ధమైన హంగులన్ని కనుపిస్తున్నవి. ముఖ మంటపభాగంలో ద్వారపాలక విగ్రహములు ఆరి సుందరముగా తీర్చబడివున్నవి. ప్రతి

గర్భగుడిలో పామవట్టుములతో కూడిన లింగా కారములు, ముందుభాగంలో నందివాసానములు, నంది కిర్రపక్కలా విఘ్నేశ్వరుడు, శిల్పకారుని విగ్రహములు ప్రతి గుహలో కను పిస్తున్నవి. శిల్పకారుని విగ్రహమునకు గొప్ప తలపాగా చెవులకు మకరముండలములవంటి కర్ణిహామణములు, అందము మృదుముగా కను పిస్తున్నవి. తొలి రెండు గుహాలయములకు గజహూయతో కూడిన సింహ తలములు వయస్కరముగా ఆ కొండరాతిలో తీర్చబడిన ఆ శిల్ప కళానైపుణ్యం ప్రకటనయిస్తుంది. శిల్పకారుని విగ్రహం వేటిలో ఉలివంటి ఆయుధం ప్రతిచోటా కనుపడుతున్నది. ఈ శిల్పకళానైపుణ్యము మెచ్చుకోవలసినది. మా పదిలను ఆశ్చర్యకరములచేసి విషయమేమంటే ఒక ఒక గాతి చిట్టులో ఈ నిర్మాణముల వలచి నిర్మింపబడుట చాలా ముఖ్యమైనది.

శిల్ప ముగ్ధుడైన భక్తిక్షులవలన ముగ్ధులైనట్లుంటాడు. ఆ లలపాఠమునకు వైసందివచ్చే నీటి ప్రవాహములేని కనువించవుగాని. ప్రకృతి సిద్ధమైన నీటిగుండములునాశ్రం గోచరిస్తుంది. ఈ నీటిప్రవాహమే కొత్తపల్లి చెందుచువుల నింపి పంటపాలములను మంచుచూ మోపాడు (ప్రాకృత్య (వైరవు)లో కలిపిపోతుంది. దీనికే యీ ప్రాంతీయులు పాంమానని యంటారు.

కాకర్ల పక్షవాత నివారణిడిపో
కామాక్షయ్యగారి
 ఈ "ఘనశేషి" గురికలు (రిజిస్టర్డ్) పక్షవాతం, దుబ్బివాతం, చచ్చు, తిమ్మెర్ల వ ర్షిలో గ్యారంటీ కుదుర్చును. మా ఫోటో షీట్ మామూలు గల ఔషధము మార్కెటు వాడుము. వ్యాధి వివరములు తెలుపుదు - యింతకుమించినది పుస్తకం లోలేదు.
 ఒకవారమునకు బెషధము రూ. 7-0-0 యి. ప్యాసింగ్ పోస్టేజి చేరు.
 'ఆయుర్వేద శేషి' - 'వైద్యవిశారద' 'కవిరాజ్' కాకర్ల వెంకటప్పయ్య, పక్షవాత శ్లేషి (రిజిస్టర్డ్) ఆయుర్వేద ప్రాక్టీషనరు. 222, కాకర్లవారిపేట - తెలంగాణ.

ఇవి కాక ఈ కొండరాతి శిల్ప యందచ్చుట చుట్టా చిన్న పెద్ద రాతిగుహలు, వాటిలో ప్రేమతానీ సంబంధించిన శిలలు యాస్తుంటే ఆ శిల్పనిర్మాణకర్త కార్యదీక్ష, వైవధ్య, ప్రేమతానీ యాచార వానంజనకల చేస్తున్నది. ద్వారపాలక విగ్రహములకు పర కాల చోరములు ఆరివనీయముగా చెక్కబడి వాటితలకట్టు కెంట్రికలను అర్చనముల వరములపై అధికములతో విరాజిల్లుట, ఆ దుస్తులసూర్యులయూద బహుళ ఆశిల్ప కాదుడు దక్షిణదేశీయుడే తోరుచున్నది.

సోనమాను

గుహాలయ 1 క్షణాను మాంకో మూర్తి కొండ వైరవగిరిలో మూడు 200 అనుగులకిం దను ఎత్తువునాటి చిన్నగుహలో కనుపి తున్నది. అది ప్రవాహము సేదవారు గుహాలయానికి పానుతుంటుంది. ఆ కొండల వదును అర్చనకాంతిమై ఆ యందచ్చుకలను పెద్దపుట్టాములు అనిపించుచు వారు ఆ

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవీని (రిజిస్టర్డ్)
 పిల్లల లివర్ ఆండ్ స్పీసు వ్యాధులను నివారించును.
డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్యపాత్రుడు ఆండ్ బ్రదర్స్
 19, దక్షిణమాదపేట - మైలాపూరు, మదరాసు - 4. ఫోన్ 71334 యి.
 కాంపి. 7, సారంగపాటికోవిల తూర్పుపేట, సంధ్యోదయ.
అన్ని మందుల పావులలోను దొరకును

శిల్ప ముగ్ధుడైన భక్తిక్షులవలన ముగ్ధులైనట్లుంటాడు. ఆ లలపాఠమునకు వైసందివచ్చే నీటి ప్రవాహములేని కనువించవుగాని. ప్రకృతి సిద్ధమైన నీటిగుండములునాశ్రం గోచరిస్తుంది. ఈ నీటిప్రవాహమే కొత్తపల్లి చెందుచువుల నింపి పంటపాలములను మంచుచూ మోపాడు (ప్రాకృత్య (వైరవు)లో కలిపిపోతుంది. దీనికే యీ ప్రాంతీయులు పాంమానని యంటారు.

ఈ కోట సిధిలాలు మృదుంగా కనుపించుచోయినా, దానికి సంబంధించిన వివరాలు స్థానిక ప్రజలు ఆనుభూతికంగా చెప్పకనే కథలనుబట్టియాద పుక్తులకు పరిశోధన జరగే యెడల కాలగర్భంలో నిదురించుచున్న ఒక రాజధాని చరిత్ర బయల్పడునని గట్టిగా చెప్పవచ్చును. గుహాలయములకు మూడు 50 గజాలదూరంలోనున్న వైరవగిరి శిఖరాగ్రము ఆరి వికాలమైనదిగాను, కుచ్చువల్లిలో నిండిన మిట్టపల్లములలో కొండగడ్డి కప్పకొని యున్న పుటి ఆచుటచుట్ట మెత్తని మట్టికేలబయల్పి ఆం దం దు చెదిరిపోయిన రాతికట్టదముల ప్రమాదల వరుసలలో కోటగోడల చివ్వులు కవలకుతున్నవి. ఆ ప్రదేశము తూర్పువద మరలు నిడివి ఒక మైలుదూరం వున్నది, ఈ క్షిర దక్షిణం రి క్షణానులు వుంటుంది. తూర్పు దిశగా ముందుకు పొగిపోతే ఒక పాడురాని కనుపిస్తున్నది. ఇది కాక మరొక ముఖ్య విష యమేమన, రెండుపిండ్ల పూర్వం స్థానిక గ్రామాధికారికి వీపు ఫిరంగిగుండు తోకొట్టు చానిబతువు ముహూ ఆరేడు ముగులున్నట్లు వాని చెప్పినాడు. దీనినిసూచి మాచ శిథిల మైల రాచనిగిడు త్రిప్పట్లు గట్టిగా చెప్ప వియుతు.

ఆకోట శిల్పములచే ముగ్ధులైనట్లు కనుపిస్తున్న వివర ఫిరంగిగుండుకాల్చి శిల్పకారుని పెద్దపుట్టాములు అనిపించుచు వారు ఆ

ప్రపంచంలో ప్రబలంగా వున్న

మూడు రాజకీయవాదాలు

సామ్రాజ్యవాద ఔదార్యం, కంట్రోల్ కమ్యూనిజం, యుగోస్లావియామార్గం—వీటి నిజస్వరూపాలు

ఈజిప్టు, హాలండ్, హంగరీ, యూగోస్లావియా ఇవి మచ్చుకునకలెనవి. ప్రపంచంలో ప్రబలంగావున్న మూడు రాజకీయ వాదాల నిజస్వరూపం బట్టిబయల్పెనది.

ఇండియా - బర్మా వస్త్రాలు, గోల్డ్ కోస్ట్ (ఆఫ్రికా) స్వేచ్ఛకు పొందినది లగా

శ్రీ చుండి జగన్నాథం

యెను బ్రిటిష్ ఔదార్య వాదం విపరీత ప్రచారాన్ని పొందినది. బ్రిటిష్ సామ్రాజ్య వాదం దానంతటది లుప్తమై పోతుంది, క్రమంగా బ్రిటిష్ వారు ధూర్జ మావవులుకారు ఇత్యాది భావాలు విశేషంగా ప్రబలివవి. కమ్యూనిజం ఈ ప్రచారంలోని సత్యాసత్యములు కొద్దిగా వెల్లడియైనవి. ఈజిప్టులో నిజం పూర్తిగా తెలిసింది.

రష్యాలో స్టాలిన్ తత్వం పతనంకాగానే, దాని ప్రతిబింబం స్వచ్ఛంగా హాలండ్ లో కన్పించినది. లోకముంతా దానిని గమనించి ప్రశంసించింది. కమ్యూనిజం వికసితమైంది అని అంతా అనుకున్నారు. వాస్తవంగా వికసించిందికూడాదు. కాని ఆ వికాసాన్ని కంట్రోల్ చేయకపోతే ప్రమాదకరమని సోవియట్ రష్యా తలచింది. ఆ తలంపు ఆచరణ యోగ్యం కావడం యిందుమీద ఆసాధ్యమైనది. ఎట్టకేలకు తాత్కాలికంగా సాఫల్యం పొందింది. కంట్రోల్ పొందిన తేక పరిమితమైన కమ్యూనిజం వికాసం పొందడానికి పోలండుకు మాస్కో అనుమతి లభించింది.

హంగరీ ఆసాభాగ్యం కలగలేదు. ఆ దేశ ప్రజలు 'రెడ్ క్రో హాజీ' అన్నారు. రష్యనులు వెళ్ళిపోండి అంటే మన భాషలో క్విట్ హంగరీ అని హంగరీ ప్రజలన్నారు. రష్యనులను వెళ్ళిపోమని నేఅహంకారం గల్గినతర్వాత, హంగరీ ప్రజలను పుకాక కాని రష్యానుంచి సర్వతంత్ర స్వతంత్ర కావడం ఆసంభవం అని రష్యనులు నిశ్చయించుకున్నారు. స్వతంత్రమైన కమ్యూనిజం హంగరీ రష్యాకదురు తిరిగితే ఏమి కావాలి? రష్యా సంరక్షణ ఎవరిబాధ్యత? రష్యా సంరక్షణార్థం హంగరీ స్వతంత్రత్వం పరిమితం కాక తప్పదు. హంగరీ కమ్యూనిజం మును స్వీకరించినందువల్ల రష్యాకంట్రోలును కూడా అంగీకరించవలసిందేనా? రష్యా కంట్రోల్ పోవాలంటే, కమ్యూనిజంకూడా వర్జనీయమా? కాని హంగరీ ప్రజలు, ప్రజానాయకులు కమ్యూనిజంను త్యజించ దలచుకోలేదు. త్యజించి కాపిటుల్షి గంగలో కలియవలెనా? కమ్యూనిజంలో వుండి స్వతంత్రంగా వికసించవలెనని హంగరీ ప్రజల కోర్కె. ఈ కోర్కెను నిరాకరించి, రష్యా హంగరీని చివరకు పోగొట్టుకుంటుందా లేక పోలండులోవలె ఎట్లయినా కంట్రోల్డ్ కమ్యూనిజంను ప్రకటించెట్టి, చిట్కను విడదీయగలదా?

ఇట్లుండగా బర్మాయాలో గవర్నరు జనరల్ బెన్, జరుగనున్నదని తెలిసి రష్యా సేనలు బర్మాను తిరిగివది. ఎక్కడవైతా మరొక కమ్యూనిజంకాని కంట్రోల్ చేయడానికి

రష్యా సేనలు ఆపన మైవది, ఆపనమవునున్నవి. కమ్యూనిజం రాక తూర్వం కమ్యూనిజం పార్టీ ద్వారా విప్లవం, తరు ప రి రష్యా సేన ద్వారా ఆ రాజ్యం వై కంట్రోల్ - ఇకే పర్వతి. ఇకమీద ఇవి కొనసాగగలదా?

సామ్రాజ్యవాద ఔదార్యం చూచాము, కంట్రోల్ కమ్యూనిజం చూచాము, ఇంకో మార్గాన్ని చూచాం.

ఆ మార్గం యుగోస్లావియా మార్గం. ఇది స్వతంత్ర కమ్యూనిజం మార్గం. దీనిని కంట్రోల్ చేయడం ఆసాధ్యమని యెంచి, దీనితో స్నేహంగా వుండవలెనని రష్యావారు సంకల్పించారు. ఈ మార్గంలో గూడ చాలా చిట్కలున్నవి.

రష్యానిగోధం గా వున్న స్వా గ్యూ ఏ చిట్కం లేకుండాదు. రష్యా తో పొత్తుపట్టి కుదరగానే సమస్యలు తప్పిస్తే మైవది. టీట్ వార్షాన్ని ఆ సు సరించి, ఇతర దేశాలలో క్రొత్తగా అధికారానికి తేలిపి టీట్ యిస్తులు, రష్యా తో పొత్తుపాత్రమే కోరినారు. రష్యా సేన, రష్యా కంట్రోల్ మహాకంటక ప్రాయమైవది, తెలియజేసినారు. టీట్ వారిని బలపరచాదా రష్యావారికి సరిపడదు. రష్యా తో క్రొత్తగా వచ్చిన పొత్తుకోసం టీట్ యిస్తులను

టిట్ విడవడం గలదా? ఈ సందర్భావస్థలో, రష్యా కూ ఇతర కమ్యూనిజం దేశాలకు కలిగిన తగాదాలా 'సునితగవు' లాంటి తీరును చేస్తున్నాడో యేమో, ఈయన!

ఇంకే గాక దేశంలో ఇంకో చిట్కవచ్చి టీట్ విడవడం గలదా? ఈ సందర్భావస్థలో, రష్యా కూ ఇతర కమ్యూనిజం దేశాలకు కలిగిన తగాదాలా 'సునితగవు' లాంటి తీరును చేస్తున్నాడో యేమో, ఈయన!



ప్రెసిడెంటు రాజేంద్రప్రసాదునుండి "పద్మభూషణ" బిరుదాన్ని స్వీకరిస్తున్న దివ్యనర్తకి శ్రీమతి రుక్మిణి దేవి ఆరంభంలో

న్యూ ఢిల్లీ న్యూస్

*** వి రా జ్ ***

ఢిల్లీలో బుద్ధకళాఖండాల ప్రదర్శనం

బుద్ధజయంతి ఉత్సవాల సందర్భంలో ఎగ్జిబిషన్ గ్రాండ్స్ లో బ్రహ్మాండమైన ప్రదర్శనాలు ఏర్పాటు చేసినారు. ఇందులో 16 ప్రదర్శనాలు ఉన్నాయి (Pavilions). లలిత కళా ఆకాశమీవారు ఏర్పాటు చేసిన బుద్ధ కళా ఖండాల ప్రదర్శనం చాలా పెద్దది. చాలా చక్కగా వుంది. నిజంగా కళారాధకులు ఇది చూడక పోతే మంచి అవకాశాన్ని పోగొట్టుకోవచ్చు వారవుతారు.

రెండవదిగా చెప్పకోతగ్గది పవర్ ఆండ్ ఇన్ ఫ్రీ గ్రేవ్ వారు ఏర్పాటు చేసిన ప్రదర్శనం. భాక్త్యానంద్, హీరాబాద్, దామోదర్ వ్యాసీ ప్రాజెక్టులను పెద్ద మైదానంలో పూర్తి స్వరూపం వచ్చేలాగు అమర్చారు. మొత్తం ఇండియాలో ప్రాజెక్టు (విన్నవి పెద్దవి) ల నమూనాలు ఈ ప్రదర్శనంలో చూడవచ్చును.

తర్వాత చెప్పకోతగ్గది "Pageants of India" అనే ప్రదర్శనం. ఇండియా ఎలా ఉండినది, ప్రస్తుతం ఎలా ఉంటున్నది, ఇక ముందు ఎలా ఉంటుంది తెలుసుకోవాలంటే ఇది చూడాలి. ఒకసారి దీన్ని చూచినవారు మళ్ళీ మళ్ళీ చూడాలని కోరుకుంటారు. నాలుగోదాలో మొత్తం ఇండియాను చూడగలిగామంటే ఇంకేం కావాలి? ఇదికాక యునైటెడ్ క్వీన్స్ ఇన్ ఫోర్ మేజ్ సర్వీస్ వారు ఏర్పాటు చేసిన "మానవులు - కుటుంబము" అనే ప్రదర్శనం అందరి ప్రశంసల నందుకోస్తుంది. ఈ సుధ్య ఇచ్చటకొచ్చిన కొలంబో ప్రధానము యువార్య, శాస్త్రమి కోకో, ధం దారి నాయకా, నెహ్రూ, మొరార్జీ మొ|| అందరూ ఎక్కువగా మెచ్చు కొన్నది ఈ ప్రదర్శనాన్నే. ఇది న్యూయార్కు-మ్యూజియానికిని తయారుచేయబడ్డది. నా ఆభిప్రాయం చెప్పాలంటే ఈ మానవులు - కుటుంబం అనే ప్రదర్శనం, చిన్న పిల్లలుగాని పెద్దవారుగాని చూడగలిగినది. ఈ అవకాశాన్ని పోగొట్టుకోవటం రాగలేదు.

సాహిత్య ఆకాశమీ, సంగీత నాటక ఆకాశమీ వారు ఏర్పాటు చేసిన ప్రదర్శనాలు బ్రహ్మాండమైవవి. UNESCO వారు, శంకర్స్ బిల్డింగ్ వారు ఏర్పాటు చేసిన పిల్లల కళ, ఆటబొమ్మలు ప్రదర్శనాలు పూర్తిగా చూడాలంటే ఒక గోడ పట్టుకుంటి.

ఇవికాక విద్యామంత్రిత్వ శాఖవారు, కామర్సు ఆండ్ ఇండస్ట్రీ వారు ఏర్పాటు చేసిన ప్రదర్శనాలున్నాయి. కుటీర పరిశ్రమలు, చేనేతి కిల్లు, వస్త్రాల ప్రదర్శనాలు కూడా చెప్పకోతగ్గవి. అన్నీ చూడాలంటే కనీసం మూడు రోజులుగా వారుంటి.

ఇట్లు జరుగుతున్న అంతర్జాతీయ సమావేశానికి (విద్యనాట్య సాంఘిక సాంస్కృతిక సంస్థ) వచ్చిన 70 దేశాల ప్రతినిధులు ఈ ప్రదర్శనాలు తిలకించారు. వివిధ దేశాల నుంచి, అనేక భాషలకు చెందిన ప్రతినిధులు, —కొరవ 10 వ పేజీలో

పడింది. టీట్ వలె సుప్రసిద్ధుడు, టీట్ పార్టీకి ముఖ్యస్థానంకేతే ఆయన మిలావాక్ టీలాన్ కమ్యూనిజంలో గల నోమములను కొన్నింటిని చూపినారు. నిజంగా, ఆయన చూపినదే చివరకు కమ్యూనిజం దేశాలకు మక్తి మార్గంకావచ్చును. కాని యుగోస్లావియా లోని కమ్యూనిజంలకు టీలాన్ లోకనలు గిట్టలేదు. పార్టీ న్యాయస్థానం (పలుమారు ఇది ఆన్ వ్యాయస్థానంగా వుంటుంది) లో ఆయనను నిందించారు; పదవులన్నీ తీసి వేశారు; ఒక డివిజన్ వుండనిచ్చారు.

రష్యాలో ఇటీవల జరిగిన మార్పులతో టీలాన్ తృప్తికొందలేదు. ఆసలు కమ్యూనిజం వున్న పునరాలోచించి, రాజకీయ - ఆర్థిక వికాసం ఆతి వికాలంగా అయ్యే మార్గాన్ని అనుసరించవలెనని ఆయన నుతం. ఆయనను తిరిగి అరెస్టు చేశారని తెలిసింది.

ఇదే మన ప్రపంచం. ఇందులో మనం ఇంతవరకు చూచినవిగాక మరొకటి విధానాలున్నవి. ఆమెకా ప్రాజెక్టు ప్రాజెక్టుల వాంఛ. వలసదేశాలు ఆమెకన్లకక్కరలేదు. వారి పెట్టుబడికి కావాలి. ప్రపంచ బ్యాంక్ ఆధికారి మిస్టర్ యూకెన్ బ్లాక్ చెప్పింది ఆమాటేగాదా! డబ్లిన్ ప్రాజెక్టులో లాభ్యంకారం మితిమీరింది. ఆఫ్రికనులు స్వేచ్ఛా పతాకాల నిరసన చేస్తున్నారు; స్వేచ్ఛరానికే వారికి విశ్రాంతికేదు. అసియాలో విముక్తి నొందిన ప్రజల స్వతంత్ర మార్గాన్ని అనుసరించి ఆభ్యుదయాన్ని కాంక్షిస్తున్నది.

ఇట్టి ప్రపంచములో 'పంచకీల' ఎవరి పోయిందని పరిశోధనా? కిలమే గంగలో కలిసింది—అటుయాయ్ లో, ఇటు దాన్యాలలో (హంగరీ లోని పెద్దనది. స్వేచ్ఛరానికే బలియైన కమ్యూనిజంల కలికాలు అందులో ఎన్ని కొట్టుకోపోయినవో ఎవరు రెక్కెట్టి వారు?) ఇందులో ఎవరు ఎవరితో సమాజవనం చేయడానికి సిద్ధంగావున్నారో? క్రొత్త జనాభాను పుణ్యమాయని, ప్రపంచయుద్ధం రావడం లేదు. కాని, దిన్నె, చిన్న యుద్ధాలు ఎక్కడ రేలైతే అక్కడ రాక మానవు.

నేటి ప్రపంచంలో భాషలెవరకు తృప్తి కలవడంలేదు. మన ప్రపంచంలోని పోయ —కొరవ 10 వ పేజీలో

గురవారం డి. ము. కోర్టులో
 O. S. 7 of 1953. E. P. 134 of 55.
 దేవర కృష్ణ చివరకర్ణి కారాణము — వాది.
 యమ్మదేవకృష్ణ వంశీశర్మ మరయు 6 గురు
 — ప్రతివాది.
 యాదినవ పెద్దయ్యలదాఖలా స్థిరాస్తులు
 వై కోర్టువారివదుట బహిరంగంగా 24-12-56
 తేదీన వేలము జరుగును.

షెడ్యూలు
 (1) గుంటూరుజిల్లా పత్తెవపల్లి తాలూకా
 వచ్చాయపాలెం గ్రామములో డి. నె. 34 రు
 దూ. 70-5-0 లు 2500 ల య 80-32 లలో
 వుండే అను పేరుగల య 4-50 సెంట్లు
 ఇందులో 3 to 6 ప్రతివాదుల ఆవిధక్ర 4/5
 భాగము. ఎక్కారు పాటు. రూ. 600/- లు.
 (2) డిటో గ్రామములో డి. నె 3 రు.
 దూ. 104-12-0 సెంట్ల య 119-73 లలో
 య 2-0; ఆక పక్కే వెంబరు య 2-0 లు
 వెరక య 4-0 లు య రెవోటిచేను, ఇందులో
 3 to 6 ప్రతివాదుల ఆవిధక్ర 4/5 భాగము
 ఎక్కారు పాటు. రూ. 300/- లు (3) గుం
 టూరుజిల్లా పత్తెవపల్లి తాలూకా బెల్లంకొండ
 గ్రామములో డి. నె 25-1 రు. య 5-80
 లలో య 1-50 సెంట్లు డి. నె 32 రు.
 య 4-66 లలో య 2-23 ట్లు డి. నె. 31/1
 య 7-39 లో య 1-18 ట్లు వెరక య 5-1 నె
 శేరి మెన్కళూమిలో 3 to 6 ప్రతివాదుల
 ఆవిధక్ర 4/5 భాగము. ఎక్కారు పాటు
 రూ. 700/లు.
 N. B. పూర్తివివరములు వాదితరపు ఆద్యక్షులు
 ఆఫీసులో తెలుసుకొనవచ్చును.
 — ఉదతా వెంకటేశ్వర్లు, వాది ఆద్యక్షులు.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
 O. S. No. 532 of 1955
 ముస్లిం అంబామా హిమాయత్ మిల్లత్ సంత
 పేట నెల్లూరుకు గాను శ్రీకృతిరీ మహమ్మద్
 హబిబుల్లా సాహెబ్ వురఖ్ చోటీసాహెబ్
 — వాది.
 కూరిపాటి వెంకటరత్నం నాయుడు వగైరాలు
 — ప్రతివాదులు.
 ప్రతివాదులు నెల్లూరు సంతపేట సర్వీ
 నె. 773 రు స్తరీ ములో ఆక్రమించుకొని
 వుండు భాగమును స్వాధీనం పొందుటకును,
 మగ్గ్య ఫలసాయములు యితర పరివారములను
 పొందుటకును వాది సాక్షివారు యీ దావా
 తెచ్చియున్నాడు. సదరు దావాను సంతపేట
 ముస్లిం పబ్లిక్ రిప్రెజెంటివ్ Representative
 Capacity లో చేయుటకు గాను వి. ఎ.
 నె. 462/56 రున పర్మిషన్ కోరియున్నాడు.
 ఇందుకు ఎవరికైనా ఆక్షేపణలు వున్నయెడల
 వాటిని కోర్టువారివదుట 10-12-56 తేదీన
 తెల్పుకోవలసి స్థాటిను యవ్వడమైనది.
 — అల్లాడి సుబ్రహ్మణ్యం, వాది ఆద్యక్షులు.

గుడూరు డి. ము. కోర్టులో
 O. S. 558 of 29. E. P. 194 of 55.
 ఆలూరు క్రీష్ణయ్య ... — వాది.
 గున్నంరెడ్డి వెంకటరత్నం తప్పాండెంట్లు.
 క్రింద వివరించిన పెద్దయ్యలు దాఖలా
 తప్పాండెంట్లు తాలూకు స్థిరాస్థిని వై కోర్టు
 వారు 20-12-1956 తేదీ పగలు 11 గంటల
 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటలవరకు బహిరంగ
 మయన యాలము చేయుచును.
షెడ్యూలు:- నెల్లూరు రి. డి. వెంకటగిరి
 ప. రి. లో చేరిన భట్లకనకాక్షి గ్రామంలో
 పట్టా సర్వీ విస్తీర్ణం వాస్త్రు సీ పాటు
 305/2 య 0-83 మాగాడి రూ. 1000
 6 123/12 ,, 0-88 మామిడితోట ,, 1500
 — ఉదారి వాసుదేవయ్య, పీటివంశీధరు.

నైకిలు కావాల

 పెండుపేందు నైకిలు కొనుక్కంటాను.
 — శ్రీనివాసులు
 C/o జమీనారీతు, నెల్లూరు.

కొనెనడ సబార్డినేటు కోర్టులో
 S. C. 42 of 55. E. P. 501 of 55
 కోరా వెంకట్రాజు పాల్ శేట్లపాలెం — వాది.
 కొండపల్లి యరకయ్య పాల్ శేట్లపాలెం
 — ప్రతివాది
 యీ పెంబరు డిక్రీల్వోక్రీందకు ప్రతివాది
 తాలూకు అమ్మలు ఆప్రైయి నేలం అగుటకు
 19-12-56 తేదీ వాయిదా అయివున్నది.
 పాదదలచుకొన్నవారు వై కోర్టుకు పగలు 11
 గంటలవరకు పాటుకొనవచ్చును.
 — పెద్దయ్యలు :-
 (1) తూర్పు గోదావరిజిల్లా కాకినాడ తాల్
 పాముగోట సబ్ రిజిస్ట్రారులో చేరిన పాముగోట
 సీమవరం గ్రామంలో వాది
 కీసర్వీ 216/1 జిరాయిటీ పల్లం పూరా 8-07
 ,, 216/2 ,, ,, 2-77
 — కుటుంబం య 10-84
 వెరక రెండు ఆయిటములు య 10-84
 ట్లులో మగ్గ్య య 2-80 ట్లు భూమికి హక్కులు:
 [కూ] చింతపల్లి భాస్కరరావు భూమి, [ప]
 కొండపల్లి రామారావు గారి భూమి, [ద]
 గోదావరి కాల్యగట్టు [వు] పయిటి అచ్చన్న
 కొండయ్య వగయరాల భూమి సదరు హక్కులు
 మగ్గ్యస్తమయన య 2-80 ట్లు భూమిన్నీ అం
 దలి నానావిధ ఫలవృక్షములు వగయరాలు
 సహా (2) తూర్పు గోదావరిజిల్లా కాకినాడ
 తాల్ పాముగోట సబ్ రిజిస్ట్రారులో చేరిన పేట్ల
 పాలెం గ్రామము తాల్ R. S. No. 502/3
 జిరాయిటీ పల్లం య 1-24 ట్లులో మగ్గ్య
 య 0-50 ట్లు భూమిన్నీ నె 501 లో య 3-9
 ట్లులో ప క మ ర కై పు య 0-60 ట్లు
 భూమిన్నీ. వెరక య 1-10 సెంట్లు
 భూమికి హక్కులు :- [కూ] కొండపల్లి పుంజ
 [ప] కొండపల్లి గంగన్న తాల్ భూమి [ద]
 కొండపల్లి గంగన్న భూమి [వు] కోస
 చెల్లయ్య తాలూకు భూమి సదరు హక్కులు
 మగ్గ్యస్తమయన య 1-10 ట్లు భూమిన్నీ
 అందలి నానావిధ ఫలవృక్షములు వగయ
 రాలు సహా:

Upset price for item I Fixed at
 Rs 2800/-, for item II Rs 3300/-
 — యం. సర్వేనారాయణ, వాది ఆద్యక్షులు.

గుడూరు డి. ము. కోర్టులో
 S. C. S. No. 89 of 56
 పాద్యాల వెంకటకృష్ణయ్య — వాది.
 (1) షేక్ ముల్లా సాహెబు, (2) షేక్
 మిరాంసాహెబు — ప్రతివాదులు.
 వై పెంబరులో 2వ ప్రతివాది సెంటిమెంట్
 గాను 12-12-56 తేదీకి వాయిదా వేయబడి
 యున్నది. మీకు ఆక్షేపణలున్న ఆలోప
 పగలు 10 గంటలకు కోర్టులో తెలుపుకునేది.
 — పి. శ్రీకంఠం, వాది ఆద్యక్షులు.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
 S. C. S. No. 779 of 54
 కాట్రుగుంట అంకపనాయుడు — వాది.
 స్వర్ణాలాల్ — ప్రతివాది.
 యీ దావాలోని వాది ప్రతివాదిమీద
 దావా బాకీ రాబట్టుకొనుటకు దావాచేసి
 యున్నాడు. సదరు దావా 29-12-56 తేదీకి
 వాయిదా వేయబడియున్నది. ప్రతివాదికి
 యుమైనా ఆక్షేపణలు వున్నయెడల ఆలోప
 కోర్టులో హాజరై చెప్పకోవలెను. తేదీయడల
 దావా ప్రతివాది పగోక్షేమలో దీర్చావించ
 బడును.
 — పి. ఆదివారాయణమూర్తి, ప్రజ్ఞధరు.

జమీనారీతు
 7-12-56 తేదీ శుక్రవారం
 శ్రీ మద్యుభి మ్యాగిస్ట్రేట్ కుర్త పంచమి

దుష్ప్రచారం
 భారతదేశంపై పాకిస్తాన్ నాయకుల
 దుష్ప్రచారం మితిమీరిపోతున్నది.
 ఎవరు ప్రధాని అయినా, యీ వ్యాధి
 మాత్రం సర్వసామాన్యంగా వున్నట్లు
 తోస్తున్నది.
 పాకిస్తాన్ ప్రధాని సుబ్రహ్మణ్య కు వారంలో
 లాహోరులో చేసిన వుపవ్యాసంమాస్తే, ఆం
 ర్భవారీయంగా, ఆంధ్రరంగంగా తాము ఎదు
 ర్కొంటున్న సంక్షోభ పరిస్థితులనుండి
 ప్రజల దృష్టిని అవ్యధామరలుటకు పాకి
 స్తాన్ వాయువులు ఎంత తింటూలు పడుతు
 న్నది గమనించవచ్చు.
 దేశంలో అర్ధక సంక్షోభం, ఆహారకలత, ఆరా
 జకం; యిక ఆంధ్రవారీయంగా ప్రతిపత్తి,
 ప్రతిష్టహాదా దెబ్బతిన్నాయి. ఈ పరిస్థితి
 యీనాటిదిగాదు, బియాఖ్ ఆరీఖాన్
 వాటినుండి వస్తున్నది. ప్రజల వ్యతిరేకతకు
 పూజీరి ఫలుపక, దానినుండి తాత్కాలికంగా
 వైవాభయం పడుటకు భారతదేశంపై విద్యేష
 ప్రచారం సాగించడం పాకిస్తాన్
 నాయకులకు పరిపాటైన విషయం. ఈ
 కుయుక్తితోనే ముస్లిం లీగ్ పతనమైంది. ఇం
 తవరకు ముస్లిం లీగ్ యీ కృత్రిమ ప్రచా
 రాన్ని బట్టబయలుచేస్తూ, ప్రజల ఆభీమా
 నాన్ని పొంది దానితో ప్రధాని అయిన
 సుబ్రహ్మణ్య గాదా, పాత ముస్లిం లీగ్ ప్రధాన
 లనే ఆనుసరించును మొదలు పెట్టాడు. పి రి
 పతనమా సమాపించినదన్నమాట!
 భారతదేశంనుండి పాకిస్తాన్ దురాక్రమణ
 భయం వున్నదని, అందువల్లనే తాము మిలిటరీ
 సంఘలలో చేరివలసి వస్తున్నదని సుబ్రహ్మణ్య
 అన్నాడు. ఈజిప్టుపై (లిబియా - ఛా) స్థూల
 దురాక్రమణను సమర్థించాడు. ఇండియాలో
 తాము స్నేహాన్ని వాంఛిస్తున్నామని, కోట్ల
 కొలది వున్న తమ ముస్లిం సోదరుల శ్రేయస్సు
 దృష్ట్యై యిది తప్పదని గాదా పాకిస్తాన్
 ప్రధాని అన్నాడు. భారతదేశ ముస్లింలు
 తమ దేశీయులనుటకు గాదా సుబ్రహ్మణ్య సం
 దేహించలేదు, జంకలేదు, నెహ్రూ గాక
 పోయినా, అధికారానికి వచ్చే ఇతరులెవరైనా
 విభజన రద్దుకాలాని కోరంని వుద్ధాటించడమే
 అన్నాడు. పాకిస్తాన్ ప్రధాని యీ ఆలోప
 ణలుమాస్తే, కేవలం ప్రక్షేపణ ప్రకారంగా
 కాంతిని కోరుతున్న ఇండియాకు మ్యాగిస్ట్రేట్
 చుటకు, పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం ఎదుర్కొం
 టున్న ప్రజావ్యతిరేకతనుండి బయటపడు
 టకు, బాగ్దాద్ మున్నగు సంఘలలో తమ
 చేరికను సమర్థించుకొనుటకు సుబ్రహ్మణ్యకు
 పంచిన తాపత్రయంగా కనపడుతుంది. తన
 పార్టీవారే తన విదేశాంగ విధానాన్ని ప్రతి
 ఘటిస్తున్న ప్రజు, తన విధానాలను ప్రజలు
 న్యతిరేకిస్తున్న ప్రజు. సుబ్రహ్మణ్య గాదా. పాత
 ముస్లిం లీగ్ నాయకుల మ్యాగిస్ట్రేట్, నేరుచారి
 కనుసించలేదు.
 ఇండియాపై దురాక్రమణ ఆలోపణచేయడం
 కంటే నీచమైన విషయం చేసొకటండదు.
 ఎనిమిదేళ్లనుండి కాత్మీరు లోని కొంత
 భాగంలో పాకిస్తాన్ వైవాధి తిష్టవేసి
 వున్నా భారతదేశం దానివ్యాధికి ప్రామాణ్య
 తేదు; తమ ప్రభుత్వంలో కక్షలలభించక
 లక్షలల లక్షలమంది హిందూ వులు ఇండి

పల్లెటూళ్లు
 [5 వేదీ కారవ]

టకు యిష్టమైతే, మా రాజీనామాను అంక
 శేస్తున్నాము.”
 ఇందులో పాకం ముఖ్య గామ రెడ్డి అను
 యనకుడు పంచాయితీలోను అధ్యక్షుడుగా
 గూడా వుంటున్నాడు. కమ్యూనిస్టు కౌగిరి
 నుండి బయటపడిన వివేకవాలూరు యనకులను
 ఆభివందిస్తున్నాము.
 * * *
 రాజీయాలను సంబంధంలేకుండా, గ్రామ
 పురోభివృద్ధికి, రైతు హిలీలు ఆస్వస్యంగా
 వుండేవట్లు, వీరిద్దరూ మగ్గ్యవచ్చు తగాదాలు
 కొంతయింతగా పరిష్కరించుటకు గ్రామ
 రైతుమాలీ సామరస్య సంఘం స్థాపించబడింది.
 ఈ సంవత్సరంలో జరిగిన సమావేశంలో శ్రీ
 అల్లూరు రంగయ్యగారు వుపవ్యవహారం.
 ఈ సంఘానికి శ్రీ రేణువారి మల్లిఖార్జునరెడ్డి
 గారు అధ్యక్షులుగా, శ్రీ పచ్చల కృష్ణమూర్తి
 గారు కార్యదర్శిగా, శ్రీ పల్లంరెడ్డి శివకోటా
 రెడ్డిగారు కోశాధికారిగా ఒక కార్యవర్గం
 ఎన్నుకొబడింది.
 — పి. వి.
 యాకు వలసవస్తున్నా ప్రతికారానికి ప్రాను
 కోలేదు; యిలాంటి వివాదాలు, సమస్యలు
 ఎన్ని వున్నవై నై నా భారతదేశంగాని,
 ప్రధాని నెహ్రూ గాని, వాటి పరిష్కారానికి
 కొంతయింత మాగ్గలను ఆనుసరిస్తున్నానే
 గాని, ఘనంకు కోహాదమీయడంలేదు. ఆం
 తగా ఇండియానుండి దురాక్రమణ జరుగు
 తుందని పాకిస్తాన్ వాయువులు భయ
 పడుతుంటే ప్రధాని నెహ్రూ, పలు పార్ల
 మావించినట్లు నిర్వృతపంధికి ఎందుకు ఆంగీక
 రించగూడదు? ఈనాడు పాకిస్తాన్ ప్రధాని
 దురుద్దేశ్య ప్రకారంగా విషప్రచారం చేసివా,
 భారతదేశానికి దురాక్రమణ ప్రక్షేపణం కల
 దంటే లోకం నమ్ముదు.
 సుబ్రహ్మణ్య ప్రధాని నెహ్రూ చక్కని
 సమాధానం చెప్పాడు. తాను గాదుగదా,
 ప్రతిపక్షాలలో గూడా ఎవ్వరూ దేశ విభజన
 రద్దుకాలాని కోరంని వుద్ధాటించడమే
 గాకుండా, యజ్ఞచేకారుగాదా. కాత్మీరు
 విషయంలో పాకిస్తాన్ దెబ్బతెచ్చుటకు గాదా,
 పండిట్ నుండ బ్రద్దలంకోట్టివట్లు సమాధాన
 మివ్వడం వ్యాపించదగిన విషయం. భక్తిశా
 సంఘంలో యీ సమస్య తిరుగా చర్చకు
 వస్తే, అది మొదటినుండి అంటే పాకిస్తాన్
 దురాక్రమణలకు ఆయినట్లునుండి. చర్చిం
 చాలని పట్టుబట్టగలమని నెహ్రూ అన్నాడు.
 కాత్మీరు విషయంలో భారతదేశం చేసిన
 వాగ్దానాలు కార్యకరంగా అమలులోవుండ
 వని, వాటికి యిప్పుడు కట్టుబడి వుండవలసిన
 ఆవసరంలేదని స్పష్టం చేయడం గూడా సంజో
 పించదగినవి.
 ప్రజావ్యతిరేకతను ఎదుర్కొనుటకు,
 తమ తప్పిదాలను, ఆ సమస్యలను కష్టి
 పుచ్చుకొనుటకు సుబ్రహ్మణ్య భారతదేశంపై
 దుష్ప్రచారం చేసినందువల్ల ప్రయోజనం
 లేదు. తమ విధానాలను పరిశీలించి ప్రజా
 భీమానాన్ని సంపాదించుకోవాలి. ఇండి
 యాలో కార్యనికే కాలుదవ్వితే, అది
 తమకే చేటు పాకిస్తాన్ వాయువులు ఎంత
 త్వరగా గమనిస్తే అంత మంది.

ఈవారంలో మన దేశం

- హంగరీలో రష్యాజ్యోక్యాన్ని సమర్థిస్తూ చైనా ప్రధాని పంచశీలను పునరుద్ధరించడమంటే, దానిని అపహాస్యం చేయడమన్నమాట; పంచశీల ఆచరణసాధ్యంకాదని తెల్పడమన్నమాట.
- ఇప్పటివరకు పరోక్ష పన్నులద్వారా పేదవారి నెత్తిన చేయిపెట్టడం జరుగుచుందినది; ఇప్పుడు కృష్ణమాచారిగారు ముందుకువచ్చి ప్రత్యక్ష పన్నులను ధనవంతులమీద విధించడం హద్దణీయం.

నెహ్రూ - చౌ సమాలోచనలు
గత వారంలో యిండియాను విచ్చేసిన చైనా ప్రధాని చౌ ఎక్ లై తు ఢిల్లీలోను, తదితరచోట్ల పునమైన స్వాగత మియ బడింది. ఇండియా ప్రభుత్వ ఆతిథిగా చౌ ఎక్ లై యిండియాలో పర్యటిస్తున్నాడు.

చైనాలు వేళ్ళకు దృక్పథాలు కలిగియున్నవి. హంగరీలో రష్యా జ్యోక్యాన్ని చైనా సమర్థిస్తున్నది. అంటే పంచశీలను చైనాకుదా అపహాస్యం చేస్తున్నదన్నమాట. మరొకవిధంగా పంచశీల ఆచరణ సాధ్యంకాదని తెల్పడమన్న మాట. అలాంటిప్పుడు చౌ ఎక్ లై పంచశీలపునరు

ఒక వైపు హంగరీలో రష్యా చర్య సమర్థన - మరొక వైపు పంచశీల సిద్ధాంత పునరుద్ధారణ

ప్రపంచ పరిస్థితి అతిక్లిష్టంగావున్న నేటి సమయంలో ప్రపంచరాజ్యాలు అగ్రరాజ్యాధిపతులలో ఒకరు భారతదేశం సందర్శించడం గొప్ప విశేషం. అంతర్జాతీయంగా ఎప్పుటికప్పుడు క్రొత్త మార్పులు సంభవిస్తున్నప్పుడు, దృక్పథాలలోనూడ మార్పులు జరుగకపోవు. ఆ దృష్ట్యా చైనా ప్రధాని భారత సందర్శనం విశేష రాజకీయ ప్రాముఖ్యం వహిస్తున్నది. ఇండియా-చైనాల మైత్రీ ప్రపంచంలో మహత్తరశక్తిగా రూపొందింది. దూరప్రాచ్య సమస్యలలో ముఖ్యంగా కొరియా, ఇండో-చైనా, ఫాలోలోలా కల్లోలాలను, అదుపులో ఉంచుతూ పరిరక్షించినచే చెప్పాల.

చైనా ప్రధాని వింత వైఖరి!

కొత్త పన్నులు

రుజుగ్రస్త ఆర్థిక విధానంలో, నోట్ల ముద్దురంతో భారత ఆర్థిక విధానం తల్లకొందులై ధరలు విపరీతంగా పెరిగి, దబ్బుగిరాకే ఎక్కువై దేశం కటకటలాడి పోతున్న సమయంలో, మరొకవైపు పెద్ద పెద్ద పెట్టుబడిదారులు 200 కోట్లనుండి 300 కోట్ల రూపాయల పన్నులను ఎగతేసి ప్రభుత్వంలో సహాయ నిరాకరణం చేస్తూన్న సమయంలో, విదేశీ మారకంలో నిల్వలు తగ్గిపోతున్నప్పుడు, కేంద్ర ప్రభుత్వం విషమ పరిస్థితి ఎదుర్కొన్న వలసివచ్చి కొత్త పన్నులు విధించుటకు పూనుకొన్నది. పెట్టుబడి లాభాలపై మారక ట్యాక్సు, విలాస వస్తువులపై సుంకాలు, మారకపు బిల్లులమీద డ్రాపు డ్యూటీ వ గై రా హెచ్చించడం, ఆస్తులకిమ్మకు పెరిగినపుడు పన్ను విధించడం- ఇవి క్రొత్తపన్నుల ప్రతిపాదనలు. ఈ క్రొత్త పన్నులవల్ల ఏటా 16కోట్ల రూపాయల రాబడి వస్తుందని ప్రభుత్వ ఆంచనా. ద్వితీయ పంచవర్ష ప్రణాళిక జనువిదమవాలన్నా, దేశంలో ఆర్థికసుస్థిరత ఏర్పడాలన్నా పన్నుల హెచ్చింపు తప్పనిసరి అయింది. పెట్టుబడిదారీవర్గాలు కొత్త పన్నులపై ఆందోళన ప్రారంభించడం విచారకరం. తమపై ఎదో కొత్త భారం పడుతున్నట్లు తెల్లన్నారు. దీనివల్ల పారిశ్రామికాభివృద్ధికి ఆటంకం అని వాకు జాపిస్తున్నారు. ప్రజలపై యింకా పరోక్షపన్నులు విధించడం సమంజసంకాదు. ప్రభుత్వం నిర్ణయ వాడుకునే వస్తువులపై పన్నులు విపరీతంగా పెరిగినవి. కాగా తరుగుదల అలవెస్సు, రిట్రేట్ మెంట్, పెట్టుబడిదార్లకు అశేష డినిహాయింపులున్నవి. దాదాపు 200 నుండి 300 కోట్లదాకా పన్నులు ఎగతేసిన సమస్యాలూ

జరిపారు. రాజకీయ విషయాలుగాక, యిండియా-చైనా ఆర్థిక సహకారం గురించి గూడ సమాలోచనలు సాగినవి. ఇరువురు ప్రధానులు, పరస్పరాంగీకారం పొందిన విషయాలపై ఇంకా ఎట్టి సంయుక్త ప్రకటన జరగక పోవడంబాస్తే సమాలోచనలు పూర్తి యైనట్లు కనుపించదు. బహుశా ఈ వారంతంలోగాని, ఆమెరికా ఆధ్యక్షుడు ఐసెన్ హౌవరుతో నెహ్రూ సంభాషించినపుడు తర్వాతగాని చౌ-నెహ్రూల సంయుక్త ప్రకటన వెలువడవచ్చు. భారత పార్లమెంటు ఉభయ సభల సమావేశంలోను, ఢిల్లీ పౌర సన్మానసభలోను చౌ ఎక్ లై ప్రసవించిన విషయాలు లాగ్రత్తగా పరిశీలించ దగినట్టివి. పంచశీల సిద్ధాంతాన్ని పునరుద్ధరించడం జరిగింది. రెండో ప్రతిపది ఇండియా-చైనా ప్రధానులు నిర్వచించిన "పంచశీల" సిద్ధాంతం అంతర్జాతీయ వ్యవహారాలలో నూత్నప్రణాళిని ప్రసరింపజేసింది. పోలియట్ స్వయంకూడ పంచశీలను ఆంగీకరించింది. బర్మా సరిహద్దుల సమస్యలోను, ఇండో-పాకియాలో-చైనా అభ్యుపగ్రాహక వర్గాల విషయంలోను చైనా పంచశీలను ఆచరించినట్లు గుపించినా, పోలియట్ రష్యాచేతుల్లో ఆదిభాస అయింది. హంగరీలో రష్యా జ్యోక్యంతో పంచశీల పస తేలిపోయింది. పంచశీల విషయంలో సిద్ధాంతానికి ఆచరణకు పాసగలేదు కాబట్టి, తరుగా పంచశీల మూలసిద్ధాంతాలనే నెహ్రూ-చౌలు ప్రతిపదిలనే చేయడం అత్యంత అవశ్యకం. హంగరీ విషయంలో ఇండియా

వారికున్నవి. ఆలాంటిప్పుడు వారి ఆందోళన సమచితంగాలేదు. వాస్తవంగా యిటువంటి పన్నుల హెచ్చింపు ఎప్పుడో జరిగియొందవలసింది. ప్రభుత్వం ముందుకువచ్చి నూపర్ ట్యాక్సు తదితర ప్రత్యక్ష పన్నులను విధించడం హద్దణీయమైనవిషయం.

యంత్రీ పరికరాల ఫ్యాక్టరీ
ప్రస్తుతం మనం ఏటా 12 కోట్ల విలువగల యంత్ర పరికరాలను విదేశాలనుండి దిగుమతి చేసుకుంటున్నాము. తెం గు రూ ద లో 80 లక్షల రూపాయల విలువగల యంత్రపరికరాలే తయారవుతున్నాయి. మన ఆవసరాలను సాకుగా తీసుకొని విదేశీ కంపెనీలు తమ యంత్రాలను విపరీతమైన ఖరీదులకు మనకు అంటగట్టుతున్నాయి. భారీగా యంత్ర పరికరాల కొరత విదేశాలపై ఆధారపడడం మనకు అశేష నష్టాలను కలిగిస్తున్నది. మొదట్లో కుక్కనకంపెనీకి వాటాయించి నిర్మించాలనుకొన్న రూ ర్కెలా ఉక్కు ఫ్యాక్టరీ విషయంలో కుక్కనకంపెనీ తమ వాటాధనానికి హెచ్చువడ్డీని కోరడంతో, రూ ర్కెలా ఫ్యాక్టరీని పూర్తిగా భారత ప్రభుత్వ యాజమాన్యంలో నిర్మించాలని నిర్ణయించడం బాస్తే, విదేశాలపై యంత్ర పరికరాలపై ఆధారపడటం ఎన్నిచిక్కులకు, కష్టనష్టాలకు దారితీస్తున్నదో విశదమవుతున్నది.



విలాస పస్తువులకు విలువ పెంచిన ఆర్థికమంత్రీ శ్రీ టి. టి. కృష్ణమాచారి

ఈ ఫ్యాక్టరీని హైద్రాబాదులో స్థాపించాలన్న ప్రభుత్వ నిర్ణయంకూడ సమచితంగావుంది. అంధ్ర ప్రదేశ్ పారిశ్రామికంగా వెనుకబడియొంది. పారిశ్రామికాభివృద్ధికి అవసరమైన బాస్ట, యినుము ఖనిజాలు పుష్కలంగా లభిస్తున్న అంధ్ర ప్రదేశ్ లో యీ యంత్రీ పరికరాల ఫ్యాక్టరీని స్థాపించి ఈ ఖనిజాలను సద్వినియోగం చేయవలసిన మూలమైన విషయం. వివిధ ప్రాంతాలలో అభివృద్ధి పరచుకొంటూనే జరగడానికై పారిశ్రామిక వికేంద్రీకరణం జరగాలన్న ఇండియా ప్రభుత్వ విధానం అమలు జరుగుచుండుట సంతోషకరమైన విషయం.

దత్తస్వీకారం బిల్లు
నెలకొట్టమిటి రూపొందించిన దత్తస్వీకారం బిల్లు రాజ్యసభ ఆమోదం పొందింది. ఇంతకుపూర్వం హిందూ వ్యాయక్త్రమునకు సంబంధించి పార్లమెంటులో ఏ బిల్లువచ్చినా - కొరవరిచేసేటా

పల్లెటూళ్లు * * *

విడవలూరు ఎర్రకోట బృద్ధలైంది ! యువజనసంఘం భూస్థాపితమైంది !! ఆరుణపతాకం నేలవాలింది !!!

విడవలూరులో కమ్యూనిస్టుల పలుకుబడి హెచ్చని, పంచాయితీబోర్డు వారిదని ఒక ఆభిప్రాయం కాని లోగుట్టు తెలుసుకుంటే యిదంతా వట్టి బూటకమని తెలుసుకుంటే, మోసంచేయడంలో కమ్యూనిస్టులకు మించిన వారులేరు. స్థానిక పరిస్థితులను పుషయోగించుకొని, కొందరు యువకులను చేరదీసి, రాజకీయాలకు ఆశీరవం టా కొన్ని సంఘాలు స్థాపించి, అందులో అమాయకులైనవారిని కార్యకర్తలుగా తేసి, వెనుకేరి నాటకమడడం కమ్యూనిస్టుల విద్య. ఇదే తిరుగు కామ్రేళ్ళు విడవలూరులో గూడా ప్రయోగించారు. యువజనసంఘాన్ని స్థాపించి, దానికి రాజకీయాలతో సంబంధంలేదని చెప్పి, యువకులను మోసించి, వారిబలాన్ని తమ స్వార్థానికి, తమపార్టీ ప్రయోజనానికి వినియోగించుకున్నారు. రాజకీయాలలో దీనిని చొప్పించడం, కమ్యూనిస్టు పార్టీకి తోడ్పంపుగా దానిని పుషయోగించడంతో, యువజనసంఘంలోని స్వతంత్ర సభ్యులలో కలకలం బయలుదేరింది. లోలోపల కమ్యూనిస్టులను నిలదీసి ఆడగడం, విమర్శించడం, విముఖంగా తలదాచుకొని, యీనాటికి అది బయటపడింది. మోసపోయిన సభ్యులు తేల్కొన్నారు. యువజన సంఘానికి 'గుడ్ బై' కొట్టి బయటపడ్డారు. విడవలూరు కమ్యూనిస్టుకోట బ్రక్షతలైంది; ఆరుణ పతాకం నేలవాలింది. యువజనసంఘం ధూ

స్థాపితమైంది. ఈ పరిణామం ఒక్క విడవలూరులోనే గాదు, కోల్కతాలోనూ అన్ని గ్రామాలలో జరుగుతున్నది. కమ్యూనిస్టుల వివకొగిలించండి బయటపడుతున్న యీ యువకులను సమీకరించి, సత్తెనమ్యాంట్లో నిడివించవలసిన కార్యకర్త కోల్కతా లోలాకా యువజనకాంగ్రెస్ సంఘం స్వీకరించడం ఆవసరం. 20 లేదీ మరెక్కో జరుగబోవు లోలాకా యువజనకాంగ్రెస్ మహాసభ యీ కార్యకర్తలూన్ని చేపట్టుగాక!
విడవలూరు యువజన సంఘ ఆధ్యక్షుడు పాశం సుబ్బరామారెడ్డి, సభ్యులు వాసు వెంకటసుబ్బయ్య, యేనేటి వెంకయ్య, యేనేటి రమణయ్యగారలు సంఘానికి గాతీనామా యిస్తూ యీలా ప్రకటిస్తున్నారు:-
"మేము యువజన సంఘాలలో సభ్యులుగా వుంటుంది కాదు. యువజన సంఘం ఏ రాజకీయపార్టీకి సంబంధములేదని ప్రస్తుతావచ్చి, యువకులకు సంబంధించిన ఏ కార్యక్రమాలు చేయవలసినాకాక, దీనిని కమ్యూనిస్టులు పెత్తనం చేస్తూ, ముఠాత్వముతో తన్ను గొడుము, అదకాక వాడుకగా తిడుతూ, ఎన్నికలలో యీ సంఘమును కమ్యూనిస్టు పార్టీ పాదకగా తియారుచేసుకుంటున్నందున యీక విచారణ యీ సంఘములో వుండు

ఇండ్లు, ఇండ్లజాగాలు ఏలం

నెల్లూరు సబ్ కోర్టులో

O. S. No. 316 of 1953. E. P. No. 177 of 1956.

చలువాది దొలయ్య —వాది.

(1) చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య వగైరాలు —ప్రతివాదులు.

యా నెంబరును ఇండ్లక్రింద వివరించిన ప్రతివాదులు తా|| పెద్దాల్లు దాఖలా ప్రికాన్సు లను పై కోర్టువారి పుల్లిదన్న ప్రకారము నెల్లూరు జిల్లాకోర్టువద్ద బహిరంగముగా 7-1-1957 తేదిన యీలము జరుపబడునని ఇందుమాత్రముగా యావస్థుని తలెయిలేయడమైనది.

— ప్రతివాదులు తా|| స్థిరాస్తి వివరము —

(1) నెల్లూరు లి.డి. ఇలాకా నెల్లూరు పి.లి.లో చేసిన నెల్లూరు బిల్లు నె 6 రు వాల్డు పెద్దబీద పదమర్రేణిలో మున్సిపల్ డోర్ నె 18 రు గల మిడ్లె, వైమిడ్లె, పెంకటిల్లు, భారీస్థలం వగైరాలకు హక్కులు:- [తూ] రాజబీద [ద] గ్రంథి నుబ్బరాయుడి యింటికి, యీ యింటికి మధ్య వుండు వుమ్మడిగోడ. పదరు యీయింటి కొద్దివారి స్వంతగోడ [వు] వుమ్మడి వరసండు వెంబడి కనుప క్షి దక్షిణామూర్తిశాస్త్రులుగారి వుమ్మడిగోడ. యీ హక్కులలోని మిడ్లె కట్టుబడి 6 అంకణములు. యీమిడ్లెను ముందు చదరపుదిగ్గ కట్టుబడిన టూపు కట్టుబడి 3 అంకణ ములు. పసారాలు సమేతు పెంకటిల్లు కట్టుబడి 8¹/₂ అంకణములు. పసారా సమేతు మిడ్లెకట్టుబడి 4¹/₂ అంకణములు. వెరకి 22 అంకణములు కట్టుబడిగల కిందిమిడ్లె, వైమిడ్లెసమేతు పెంకటిల్లున్నా పదరు యింటిపసారాలు ఆనుకొని కొద్దిలో వేయబడివుండు బంకురేకులపెద్దు మూడు 10 అంకణములున్నూ, యీ యావత్తు కట్టడములకు ఆమర్చివుండు రెల్లులు, ద్వారబంధనములు, కిటికీలు, ఆలమరలు, మిడ్లెమెట్లున్నూ, వైకప్పుసామానులున్నూ, యింటిఆడుగుస్థలం వగైరాలున్నూ, యీ యింటిముందర కొరుడున్నూ, యీయింటికి దక్షిణపువూపు వుమ్మడిగోడలో వుండే వుమ్మడిపాది యందున్నూ వుత్తరపువూపు వెంబడివుండే వుమ్మడివరసండుయందు వుండుకొన్ని యావత్తు హక్కులున్నూ. సర్కారుపాట రూ. 12,000/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి|| నె 2219/1949 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టియే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగి వున్నందున యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(2) డిల్ - డిల్ ఇలాకా డిల్ పి.లి.లో చేసిన మున్సిపల్ డోర్ నె 18 రు, వాల్డు నె 6 రు గల యింటికి పదమర్రే వుమ్మడివరసండుకు గాను, వదలిన కారీస్థలము ఆనుకొని వుండు కారీస్థలము బంకురేకులలో ఆమర్చబడిన కారీస్థలం 8 అంకణములకు హక్కులు:- [తూ] పదరు వై డోర్ నెంబరు యింటి పదమర్రేవూపు ఆనుకొని యీ నివేళనము తూర్పు ప్రహరిగోడ మధ్య వుమ్మడి వరసండున్నూ [ద] గ్రంథి నుబ్బరాయుడు భారీస్థలం ఆనుకొని యీనివేళనము ప్రహరి గోడ [ప] యీ నివేళనము పునాదిగోడ [వు] దక్షిణామూర్తిశాస్త్రులుగారి భారీస్థలమువెంబడి యీ నివేళనము తా|| స్వంతగోడ. యీహక్కులలోని కారీస్థలం 6 అంకణములు, బంకురేకులపెద్దు 8 అంకణములున్నూ, వెరకి 22 అంకణములున్నూ, ఆడుగుస్థలం, వైకప్పుసామానులు/న్నూ, ప్రహరి గోడలు వగైరాలున్నూ, ఇందులోవుండు చెట్టువగైరాలున్నూ సర్కారుపాట రూ. 2000/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి|| నె 2219/1949 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టియే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగి వున్నందున యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(3) డిల్ నెల్లూరు స్టాంప్ హవుస్ పేట వీరభద్రాచారిపేటి [ప] పార్సం నెల్లూరు బిల్ II బిల్లు సర్వీ నె 1576/283-A1 య 3.86 ట్లు సర్వీ నె 1576/283-A2 రు యి.0-29 ట్లు, య.4-15 ట్లు య నాం పైటిల్ డీ డు నె 69, 70, 71 ట్లు యనాం మెట్టగావుండి యీ నెంబరు C. A. S. సర్వీయందు నె III/2 రు య 3-25 ట్లుగా సర్వీకాబడి వంగల్లు రామలక్ష్మమ్మ - యిరసాల నుబ్బయ్య వురఫ్ స్వామిగార్ల పంపకములో వుత్తరపువూపు యిరసాల నుబ్బయ్య వురఫ్ స్వామిగారి భాగమువరకాబడి యిండ్లపాట్లలో 10, 11 ప్లాట్లు స్థలములు యిరసాల నుబ్బయ్య వురఫ్ స్వామిగారి కుమారుడు రంగనాధంగారికిరవున కొనుగోలు చేయబడిన 10-11 ప్లాట్లకు హక్కులు:- [తూ] ముప్పిరాల చంద్రమాలి ప్రహరిగోడ కొంతవరకు చి. ఆయిటము పెద్దాల్లు తాలూకు ప్రహరిగోడ, కొంతవరకు గ్రంథి నుబ్బరాయుడి ప్రహరిగోడ. యీహక్కుల వెంబడి [వు-ద] కొల్ల 90 ఆడుగులున్నూ, [ద] యిరసాల రంగనాధం స్వంత ప్రహరిగోడ వెంబడి [తూ-ప] కొల్ల 77 ఆడుగులున్నూ, [ప] యీ స్థలముకు రాకపోకలకు గాను వేయ బడిన పల్లికొడ్లువెంబడి [వు-ద] కొల్ల 98 ఆడుగులున్నూ, [వు] కందాళ్ళ గోపాలస్వామి వగైరాల స్థలంవెంబడి [తూ-ప] లయినకొల్ల చాయలయిన 35 ఆడుగులున్నూ, క్రామి లయిన 45 ఆడుగులున్నూ, వెరకి 75 ఆడుగులు. యీచతుక్రమ హక్కులలోని భారీస్థలం 99 అంకణములు కారీస్థలం, యిందుకు ఆమర్చబడియున్న గోడలు, ద్వారబంధనములు, రేలుపులు వగైరాలున్నూ, యీ స్థలముకు సంబంధించిన యావత్తు హక్కులున్నూ, సర్కారుపాట రూ. 5000/- లు.

(1) 5-8-46 తేది Vol. 455 పేజి 41 డి. నె 2848/46 రు ఇరసాల రంగనాథం L.వ ప్రతివాది వ్రాసియచ్చిన విక్రయపుత్రం. యీ విక్రయంవల్ల L.వ ప్రతివాదికి హక్కుకలిగినది.

(2) 30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి. నె 2219/49 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టియే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగినది. గనుక యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(4) డిల్ నెల్లూరు II బిల్లు స్టాంప్ హవుస్ పేటలో చేసిన గులాం అల్లిఖాతోట అను పేరుగల నె 69 రు యనాం పట్టా దాఖలా సర్వీ 1576/281 రు య 1-96 ట్లు నె 1576/282 య 2-36 ట్లు. కట్టు:- య 4-32 ట్లులో మధ్యభాగం య 0-40 ట్లు, 63 లింగులుగల యిండ్ల నివేళనలో 19-8-1943 తేదిన సయ్యద్ అమర్కూర్ కుమ్మి సారీసాహెబా వురఫ్ కిరమా ర్రిసాహెబాగారివల్ల కొనుగోలు, చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య పేరుతో కాలడిన పదమర్రేపార్సం

య 0-20 ట్లు ఇండ్లనివేళనమున్నూ, చలువాది గోపాలం పేరుతో కొనుగోలు కాలడిన 0-20 ట్లు 63 లింగులు యిండ్ల నివేళనమున్నూ. వెరకి య 0-40 ట్లు, 63 లింగులు స్థలములో యిప్పుటికి విక్రయించబడిన 160 అంకణములపాటు నిల్వయున్న 80 1/16 అంకణములకు హక్కులు:- [తూ] యీ స్థలము రాకపోకలకు గాను వదలిన స్థలము [ద] తిరుమలరాజ నుబ్బరాయుడు దిగ్రి యించిన స్థలం [ప] వుయ్యాలకాల్య [వు] గులాం కొండయ్యకు విక్రయించిన స్థలం. యీ హక్కుల లోని 17¹/₂ అంకణములున్నూ. [తూ] యీ స్థలముకు రాకపోకలకు గాను వదలిన స్థలం [ద] బండి కావమ్మకు విక్రయించిన స్థలం [ప] వుయ్యాలకాల్య [వు] యీ స్థలంలో నీళ్ళుచావుటకు గాను వదలిన స్థలం 3 ఆడుగులు వెదల్లుగలకాల్య యీ చతుక్రమ హక్కులలోని 17¹/₂ అంకణము లున్నూ [తూ] క్రీరామగిరి వెంకటసుబ్బయ్యవగైరాల ప్రహరిగోడ [ద] నూరలపాటి గురప్ప కెట్టికి విక్రయించిన స్థలం [ప] యీ స్థలముకు రాకపోకలకు గాను వదలిన స్థలం [వు] పెద్దిరెడ్డి వీరయ్య, రామయ్యగార్ల స్థలం. యీచతుక్రమహక్కులలోని 45 1/16 అంకణములు వా 80 1/16 అంకణములుగల భారీస్థలంలో సమిష్టిన 2 భాగములున్నూ. సర్కారుపాట రూ. 1200/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి|| నె 2219/49 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టియే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగినది. గనుక యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(5) డిల్ డిల్ పేటలోని గులాం అల్లిఖాతోట అను పేరుగల నె 69 రు యనాం పట్టా దాఖలా మెట్ట సర్వీ నె 1576/281 రు సర్వీ నె 1576/282 రు య 1-96 ట్లు, య 2-36 ట్లు. కట్టు:- య 4-32 ట్లులో మధ్యభాగం గులాం అల్లిఖాతోట పాటుగాను, రహూర్ ఖాన్ వగైరాలకు సంక్రమించిన స్థలములో చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య పేరుతో 15-5-46 తేదిన విక్రయం చేసిన 113 అంకణములు భారీస్థలమువకు హక్కులు:- [తూ] యీ స్థలముకు రాకపోకలకు గాను వదలిన స్థలం [ద] చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య వురఫ్ వూటుకును వెంకటసుబ్బయ్య వురఫ్ (మైసరు ఆయనందున) గార్లయింట్లో తండ్రి చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య కెట్టి భాగమువకు కాలడిన స్థలము [ప] వుయ్యాలకాల్య. [వు] మలుమాడు లక్ష్మణ తా|| స్థలము. యీ చతుక్రమ హక్కులలోని యిండ్లనివేళనము. ఇందులో ఆమర్చబడివుండు గోడలు, ద్వారబంధనములు, కిటికీలు, ఆలమరలు రేలుపులు, ఆడుగుస్థలం, వైకప్పుసామానులు; యిందులో వుండు కి మెంటు వరలుకాబిలో సహ సర్కారుపాట. రూ. 5400/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి|| నె 2219/49 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టి యే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగినందున యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(6) డిల్ - డిల్ పేటలోచేసిన వీరభద్రాచారిపేటికి పదమర్రేపార్సం నెల్లూరు II బిల్లు - సర్వీ నె 1576/283 A I య 3-86 A II య 0-29 ట్లు య 4-15 ట్లు కట్టు రూ 5-11-0 లు యనాం పైటిల్ డీ డీ నె 69, 70, 71 ట్లుగావుండి యీ నెంబరు C. A. S. సర్వీ యందు III-2. య 3-25 ట్లుగా సర్వీకాబడి వంగల్లు రామలక్ష్మమ్మ, యిరసాల నుబ్బయ్య వురఫ్ స్వామిగార్ల పంపకములో [ద] పార్సం 1-8-44 తేది వంగల్లు రామలక్ష్మమ్మ గార్లవల్ల బిత్తెన రామకేశవ రెడ్డిగారిపేరి విక్రయంవల్లమై 5-10-48 తేదిన చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య కెట్టిగారిపేరి విక్రయంకాలడిన 1 and 2 నెంబరుగల ప్లాటు 2.8 హక్కులు. [తూ] కొడ్లు వెంబడి 65 ఆడుగులు, [వు] మంచి [ద] టర్నింగువరకున్నూ, టర్నింగులో 7 ఆడుగులున్నూ, [ద] కొడ్లు యీ కొడ్లువెంబడి 108 అ. 6 అం.లు తూర్పునుంచి పదమర్రేవూపు పదమర P. W. D. కాల్యవెంబడి [వు-ద] 93 ఆడుగులున్నూ, [వు] ఆయితా నుబ్బరాయుడు కెట్టి స్థలం యీ స్థలంవెంబడి [తూ-ప] కొల్ల 106 ఆడుగులున్నూ, 1 and 2 ప్లాట్లమధ్య కొల్ల 108 అ. 6 అం.లున్నూ యీ చతుక్రమహక్కులలోబడి 120-52 ఆడుగుల స్థలములో సమిష్టిన 60-26 ఆడుగులస్థలము సర్కారుపాట రు 6,000/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి|| నె 2219/49 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టి యే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగినందున యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(7) డిల్ లి.డి. యలాకా, డిల్ పి.లి.లో చేసిన నెల్లూరు II బిల్లు స్టాంప్ హవుస్ పేటలో చేసిన గులాం అల్లిఖాతోట అను పేరుగల నె 69 రు పట్టా దాఖలా యనాం మెట్ట సర్వీ నె 1576/281 రు య 1-96 ట్లు, సర్వీ నె 1576/282 య 2.57 లు వెరకి య 4-53 ట్లులో గులాం అల్లిఖాతోట కటుంబమువారికి హక్కుగల య 2-57 ట్లుగా ఫారీఖాతావున 15-2-45 తేదిన చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య పేరుతో కొనుగోలు చేయబడిన 194¹/₂ అంకణములున్నూ, డిల్ గోపాలతావున 7-5-45 తేదిన పదరు వెంకటసుబ్బయ్య కెట్టిగారిపేరుతో కాకల్ల కోకమ్మ, యీమె కుమారుడు వెంకట రెడ్డిగార్ల తావున కొనుగోలు చేసిన 48¹/₂ అంకణములు స్థలమున్నూ, యిందులో కట్టుబడిన పెంకటి యిల్లు 5 అంకణములు సహాయమున్నూ, రహూర్ ఖాన్ వగైరాలవల్ల 12-11-45 తేదిన పదరు వెంకటసుబ్బయ్య కెట్టిగారిపేరుతో కొనుగోలు చేయబడిన భారీ స్థలం 45 అంకణములు వెరకి నివేళ స్థలము యిందులో కట్టుబడి ఆమర్చిన యిల్లుసహా 363¹/₂ అంకణ ములకు హక్కులు:- (తూ) గండ్రోగోట రామకృష్ణయ్య తాలూకు స్థలము కొంతవరకున్నూ, గుండ్లపల్లి లక్ష్మమ్మ, మలుమాడి లక్ష్మీనరసయ్యగార్ల స్థలము కొంతవరకున్నూ, (ద) మలు మాడి లక్ష్మీనరసయ్యగారికి గోపాలఖాన్ విక్రయించిన స్థలము. (ప) వుయ్యాల కాల్య (వు) చలువాది గోపాలం భారీస్థలముకొంతవరకున్నూ, కొంతవరకు యీ స్థలము రాక పోక లకు గాను వదలిన స్థలము. యీ స్థలం వెంబడి తిరుమలరాజ నుబ్బరాయుడుగారి వరసండున్నూ, యీ చతుక్రమ హక్కులలోని యిండ్లనివేళనము అందులో ఆమర్చబడివుండు ప్రహరిగోడలు, యింటి కట్టడములున్నూ, గోడలున్నూ, రేలుపులు, ద్వారబంధనములు, ఆడుగు స్థలం, వైకప్పు సామానులు. సర్కారుపాట. రూ. 13,500/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజి 34 డి|| నె 2219/49 రు కటుంబ విభాగ ఫారీఖర్చు. యిందునుబట్టి యే ప్రతివాదులుకు హక్కుకలిగినందున యిందుకు లాబడనకర్తలైదు.

(8) నెల్లూరు లి.డి. యలాకా డిల్ పి.లి.లో చేసిన పెద్దబీద వెంబడివుండు కిరమా వగర్ పదమర్రేణిలో మున్సిపల్ డోర్ నె 40 వాల్డు 6 రు వాత డోర్ నె 132 వాల్డు 5 రు గల మిడ్లె భారీస్థలమువగైరాలుకు హక్కులు. [తూ] గండ్రోగోట వెంకమ్మ యీరెమ్మ గార్ల పునాదిగోడ కొంతవరకు, తిరుమలరాజ వెంకటరాజ వగైరాల స్వంతపునాదిగోడ. [ద] చలువాది వెంకటసుబ్బయ్య కెట్టి యి.టి. స్వంతగోడ, కొంతవరకు వుమ్మడిగోడ. [వు]

—కొరవ 12 వ పేజీలో

అన్నిరకాల ప్రింటింగు
పనులకు
జమీన్ రైతు ప్రెస్
నెల్లూరు

నెల్లూరు డి.ఐ.ము. కోర్టులో
S. Cs. 741 of 48, E. P. 33 of 56.
వాగా రెడ్డి కోదండరామి రెడ్డి—డిక్రివోల్టరు.
చింతల నుబ్బరామయ్య - మాచర్లవారిపాలెం
మజరా - రామలింగాపురం - నెల్లూరు తా||
... —ప్రతివాది.

కేలంప్రకటన:- యీ వెంటర్లు యీక్రింద
వివరించిన పేర్లవారు రాఖిలా ఆస్తిని యీ
వెంటరు డిక్రివోల్టర్ గాను నెల్లూరు జిల్లాకోర్టు
వద్ద జమీన్ రాయుగా 21-1-1957 తేదీన
యీలము చేయవారు.

పెద్దాల్లు:- నెల్లూరు తా|| ఇందువారు
కేట పడ రిజిస్ట్రేచన్ చేసిన లోటరీపల్లెటూరు
మాచర్లవారిపాలెం ప్రతివాదికి హక్కు
అనుభవముగల 35 అంకముల యిండ్ల కాలీ
స్టేషన్లున్నా - యిందులోని చింతలెట్టున్నా.
సర్కారుపాట. రూ. 105/- లు.

మరొక:- అస్తివివరములను డిక్రివోల్టరు అడ్వర్
కేటుగారి ఆఫీసులో తెలుసుకునేది.
—చి. వి. సుబ్రహ్మణ్యం, D. H. అడ్వర్కేటు.

అస్తివివాద ప్రకటన

మా తండ్రి గారి తదనంతరం మేము ముగ్గురు
కుమార్తెలు. వేల్లపూర్తూ మా తల్లి గురమ్మ
గారికి తీవ్రవానికి కొంత నగయిస్తున్నా - 30
సెంట్లు భూమిని జీవితంవరకు అనుభవించమని
యిచ్చియున్నాము. దానివివాద యెవరుగాని
అప్పటిల్లివా - ఆదుమాన మంచుకున్నా -
విక్రయించుకున్నా చెల్లవు.

—గుసుపూడి రోశయ్య,
గోల్కొండ పల్లె,
(ఉదయగిరితాలూకా).

పార్వతీపురం డి.ఐ.ము. కోర్టులో
S. C. No. 464 of 1956.

పరియచ్చు సాహులదీ —వాది.
(1) బొమ్మ జగన్నాథులు (2) వాడు పన్నాసి
(3) బొమ్మ తిమ్మసాను - (మైనకు గార్షియన్)
రెండో 1-వ ప్రతివాది —ప్రతివాడు.

యీ వెంటరువాదికి ప్రతివాదులు దావా
ప్రోవోటుపైని బాధియున్న వైకమునకు వాది
తెచ్చిన పై వెంటరు దావాలో ప్రతివాదుల
నోటీసుకు 11-12-56 తేదీకి వాయిదాఅయి
యున్నందున ఆనాడు ఫణలు 11 గంటల ప్రతి
వాడు వైకోర్టులో హాజరై తమకుగల ఆశీ
ఫణలు తెలియపర్చుకోవలయును.

—యజ్. పరబలికాస్త్రి, వాదిఅడ్వర్కేటు.

పక్షవాతమునకు
PARALYSISURE (Regd.)
(Trade Mark No. 154754)
మా మందు ఆమోఘంగా పనిచేస్తుంది. ఆ
వ్యాధి నుండి మిమ్ముల విముక్తి చేస్తుంది
దిగులపడవలదు. వారంమంచు 8-12.-0
డా|| బొమ్మా జిశేంద్ర
(బొమ్మ కేళవులు కుమారులు)
నెల్లూరు
జమీన్ రైతుచంద
సంవత్సరానికి 6-8-0
ఆర్థ సంవత్సరానికి 3-2-0
విడి ప్రతి 0-2-0

నా బర్మాయాత్ర - 6
బర్మాలో తెలుగు పిల్లల చదువు

ఉదయం గం. 7.30 ని. లు కాగానే
విధిలో గల గల మంటా గంట మోగి
కున్నది. రబ్బరు బొమ్మలవలె మందరాకాసు
వైవ వైవా కాలకాలికలు ఎదురుగానున్న
పాతకాల భవనములోకి పోల్లవలె చకచకా
వెళ్ళుతున్నాడు. పెద్ద తడవుకాలేదు. వైవా
భాషాలోనే పిల్లలందరూ ప్రార్థనాలాపించి
పాఠాలు చదువుతున్నట్లు వినిపించింది.
ఆనాడే రంగూల్ లోగల తెలుగు కాలకాలి
కల యొక్క విద్యాభివృద్ధిలను తెలుసుకోవా
లని నిర్ణయించుకొని యున్నందున ప్రతికోద
వాకోటికలనీ పరిశీలిస్తున్నా. మిత్రులరాకకు

శ్రీ దనెంకుల నరసింహం

ఎదురుమాట్టు నూర్చున్నా-మిత్రులు రానే
పచ్చారు. అందరము కలసి పాఠశాలల పర్య
వేక్షణను బయలుదేరాము. మొట్టమొదటగా
కాండాంట్ల ప్రార్థనలో, ఆంధ్రహరిజన
సేవాసంఘము వారిచే నడుపబడు ధర్మపాఠ
శాలకు వెళ్ళాము. అంతముంచే మా రాక
తెలుసుకొనియున్న వారు కాల కాలికలంద
రిని అలంకరింపజేసి, బాయిలుతీర్చి కూర్చుండ
జెట్టి యున్నారు. మమ్ముల మాదివడే తడ
వుగా, 'కైపిండ్' అంటూ వందనపర్వణ
గావించారు. ఏ వాడు వందన సమర్పణ గావించ
చుట యెట్లొక తెలియని మేము కాలకాలికలకు
ప్రత్యాభి వందనము చేశాము.

ప్రార్థనా గీతములు, స్వాగతోపవ్యాస
ములు వడి వడిగా సాగిపోతున్నవి. కార్య
క్రమములొ చిన్నపిల్లలే చేస్తున్నారు. రం
గుసులోని తెలుగుపిల్లలను చూచాలని, వారి
చదువులను వివరించి, వట్టిచేతులతోనే వెళ్ళిన
నన్ను ఏవరాలిమ్మని అడుగుతాకోనని భయం
కొంత లేకపోలేదు. వారందరూ చదువు
తున్నది, ఒక చిన్న పూరిల్లు. ఒకరిపైనొకరు.
ఒకరి కూర్చొని యున్నారు. వారికి సరిగా
పూరిరాడిపట్టేలేదు. గాలి, వెల్లురు, ఖరీదుకు
పుచ్చుకోవాలన్నా కొరికెట్టులేదు. ఇక
బోధనా పద్ధతులగుర్చితెలుసుకోగా తెలుగు
నామ మాత్రమేనని, బర్మా భాషనే వాడుక
భాషగా చదువుకోవాలనే నియమము ప్రభు
త్వము విధించినట్లు, అట్లుకానప్పుడు పాఠ
శాలలను నడుపు అర్హతనే, ఆ మేనేజిమెంటు
గోల్కొండపల్లె వుత్తరములనున్నవారు. పిల్లల
ఆకారము లాస్తే తెలుగు దనమే కనిపిస్తుంది.
మాతో, తెలుగులోనే మాట్లాడుతున్నారు.
వారిసూటినుండి వస్తున్న ప్రతిమాటను, ప్రతి
చూపును గమనిస్తే, చరిత్రలలోని, బ్రహ్మ
నాయకు, కాలచంద్రుడు, మల్లపాంబ,
మగువ మాంచాణలు, పోలేనా! అనిపించింది.
"బర్మా భాషను నేర్చుకోవలెను.
తెలుగును నేర్చుకోవలెను పాఠాలుకేప్పే సం
తుర్గులేదు. బర్మా ప్రభుత్వము మాకాలాటి
భాగ్యము కల్పించడములేదు. మరి కోవ్యాక్రమ,
మేము బర్మాపాఠశాలను కాగల మేమే!
అయినా రంగు శేవ ము మాపోడులే!"
అంటూ కాలకాలికల సమాధానము చెబు
తున్నాడు.

వ్యవేశమునుండి పంతుళ్ళను రప్పించు
కొని తెలుగు కేళుకోవాలని, తెలుగు సం
స్కృతిని విలంబింపకవాలని మాకు ఆఫీసుల
వుంది. కాని మాతలిదండ్రులు నిరుపేదలు.

ఎక్కోటగొచ్చినా మానడ, మా కెమకాలే
వస్తున్నది. మా కలిదండ్రులకు కళ్ళాడితేనే
గాని మాకు డొక్కాడదు. కూలివారికేసి
లేమిచే కార్మికుల విద్వలన విద్యకాలాలా?
అని వెళ్ళిపోతే వెద్దలకు విద్వల్లు గావించు
కున్నందున ఫలితముంటుందో, లేదో అంటూ
ఆంధ్ర ప్రభుత్వానికి, మా ఆర్జనాదము
వినిపించండి; తిక్కయ్య కలము చిందులు,
త్యాగయ్య వీణారవము, వేమయ్య నీతి
పద్యాలు, మా హృదయ ఫలకమునుండి,
బారిపోతున్నట్లు క్రొత్త మాపందంటూ, మే
మేమో సంఘోర్ధారకుల మైవట్లు పండితుల
పరిపాలనల మైవట్లు, యెండిపోతున్న రాక
ఆకలను చిగురింపజేసుకుని, వచ్చి రాని పలు
కులు పాపలే పలుకుతున్నాడు.

నిజంగా ఆ పాఠశాల ప్రభుత్వ ఆదరణ
లేక ధర్మానుకూలమైనవారి తోడ్పాటుతో,
సంఘ సేవకుల క్రొత్తతో గత 8 యేండ్ల
పైనుండి, వడిదుడుకులను దాటుకొని, సక
వంగా బ్రతుకుతున్నది. అలాంటి సంఘలు
ఒక్క రంగూల్ నగరములోనే ఆంధ్ర యువ
జన పవిత్ర, ఆంధ్ర యువజన భజన కూటము,
ఆంధ్ర మహాజన సంఘము, రెడ్డి యువజన
సంఘంఅధ్యక్షులైన మ రెన్నోకలవు. వారందరూ
ఆనాధ, పేదపిల్లల విద్యావ్యాప్తికి, దీక్షతో,
కృషి సాగించుచున్నట్లు, అనేక భాషలకు
నిలయమైన, బ్రహ్మ కేశమలో తెలుగుతల్లి
మాగడికాదని, గొడాయికాదని, తెలుగు
దేశము నీడుపోలేదని నిరూపించు కుంటు
న్నాడు. వారియొక్క నిస్వార్థ సేవలు గమ
నించినప్పుడు, ఏ ప్రభుత్వాధిపతి తన దాన
హస్తము చాచకుండా వుండలేడు. కాని
చిరిగిపోయిన ఆంధ్రదేశము ఏకము జేస్తున్నా
మనేవారు, చెదిరిపోయిన సంస్కృతిని
మూటగడ్చున్నామనేవారు ప్రవాసాంధ్రుల
స్థితిగతులగుర్చి యోచించడం లేచెందువల్ల?
(సకేమం)

న్యూడిల్లీ న్యూస్
(3-వ పేజీ కొరవ)

ఇవల భారతీయులతోపాటు ఆనందంగా
తిరుగుతూ అన్నింటి క్రొత్తగా పరిశీలించడం
నాకు చాలా ఆసక్తికావచ్చింది.
ఈ వికృతా జ్య సమితి సమావేశం
తోపాటు, వారికై ఏర్పాటు చేయబడిన సం
గీత కచేరీలు, నాటకాలు, దాన్సు ప్రోగ్రా
ములు, స్వాగతోత్సవాలతో రాజధాని సాం
స్కృతిక జీవనం ప్రకాశవంతంగాఉంది.
రెండుకోలలనుంచి ఎక్కడ చూచి నా
కొద్ద భిక్షువులే కనిపిస్తున్నారు. ముద్దజయంతి
ఉత్సవ సందర్భంలో ఏర్పాటు చేయబడిన
సింహాజయంతి పాల్గొనేందుకు 70 దేశాల
నుంచి ప్రతినిధులు వచ్చారు. నిన్నటి లోపన
రామలిలా మైదానంలో బ్రహ్మాండమైన
బహిరంగ సభజరిగింది. మాజీ బర్మాప్రధాని
యూనూ, పండిట్ సెహాలా, రాశేంద్ర
ప్రసాద్, జా|| భాధాకృష్ణన్ ఉపయోగించి
చారు. ఈ లోక జాతిపాలకులు క్రొత్త
లామా, పంచకలామాలు, విక్రమ సహారాజ
వచ్చారు. నీటి వ్యాగత సువ్యధానికీ పాలం
విమానాశ్రయంపేజీ బుచ్చులు, కైళ్ళు ఉచి
రింగా ప్రజలకు ఏర్పాటుజేసినారు. బ్రహ్మాండ
మైన స్వాగతవిద్యుబడింది. ముగ్గురూ యాడు
ప్రత్యేక విమానాలలో విచ్చారు. దా|| రాధా

కృష్ణన్, ఆనందకయంకంఅయ్యంగార్, పం
డిట్ సెహాలా విమానాశ్రయంలో ముగ్గురికీ
స్వాగతం చెప్పడం, ఓ.కె.కాల్లూ, ప్రలల
మాన్ భాగ్యశాల మధ్య రాష్ట్రపతి భవనకు
వెళ్ళడం చూస్తే మరుపురాని సంఘటన అనేక
మానదు.

కుతుబ్ వివాదకు తైల్లు

రాజధాని నగరానికి వచ్చిన యాత్రికులు
కుతుబ్ ను చూడకుండా వెళ్ళడం ఆసంభవం.
భారతీయులుగాని, విదేశీయులుగాని తాజ్
మహల్, కుతుబ్ లను ప్రత్యేకంగా
చూస్తారు. 750 సం|| ల క్రితం కట్టిన కుతుబ్
మినార్ చక్క ప్రసిద్ధి కెక్కింది. ఈమధ్య
వచ్చిన భూకంపానికి క్రొత్తగా కట్టిన రిజర్వు
త్యాగి భవనం 14 రీట్లు పడింది గాని
కుతుబ్ నుటుకు చెక్కచెదరలేదు.

కాని దీని అంకెములు ఎక్కి వైసుంచి
చూడాలని ప్రతివాడి ఉంటుంది. కాని
పెట్టెలో చాలా చీకటి గా ఉంటుంది.
ఈచీకట్ల సడడం, ఒకర్నొకరు కొట్టుకోవ
డం జరుగుతూవుంటుంది. ఆడవార్యు ఎక్కిం
దుకు సందేహిస్తారు. కొన్నిసార్లు ఆడవార్యుకు
ఆవమానాలుకూడా జరిగాయిట. అందువల్ల
పెట్టెలో ఎరెక్టిక్ దీపాలు ఆమర్చాలని,
యిది చాలా ఆవసరమని ఈవారం పార్లమెం
టులోచర్చవచ్చింది. ఈ చర్చకు సమాధానం
చెబుతూ విద్యాశాఖమంత్రి 750 సం|| ల నుంచి
లేని దీపాలు ఇప్పుడు పెట్టడం ఆవసరం
చున్నాడు.

కాని ఈ వాదన మందిరికాదు. నిజానికి
చూస్తే ఇప్పుడు మనం ఆవభవించే పాక
ర్యాలు మన తారలనాటి కాలంలో లేవుగా?
స్వయంగా విద్యామంత్రి ఈ ప్రశ్న జేసు
కొంటే ఆయనకే సమాధానం దొరుకుతుంది.
ఇందుకు తగిన ఏర్పాట్లు చేసేందుకు ప్రయ
త్నిస్తాం అన్నాడు ఆఖరున మంత్రిగారు.
త్యరలో కుతుబ్ కు తైల్లు ఏర్పాటువుతనని
ఆశించాం. (25-11-56)

**మూడు రాజకీయ
వాదాలు**
[3 వ పేజీకొరవ]

సల్యకరమైనది. వెంకటి 'మరో ప్రపంచం'
పని విపోయింది. అది సహజమే.
మా న వు దు సృజనాత్మకమైన శక్తిగల
వాడు. ఎప్పటికప్పుడు మరో ప్రపంచాన్ని
కల్పనజేసుకుంటూ దానిలోపం తపోతపాలాడి,
కృషిజేస్తూ వుంటాడు. ఇది అట్టి సమయం.
ప్రపంచం ఇదివరకెన్నడూ కని దిని ఎరగని
యొగసంధి.
ఇది పాపకాలంకాదు. పాపిష్టిపనులు,
ఘోరాలు ఎన్ని జరుగుతున్నా గాని ఇది పాప
కాలం కాదంటాను. పూర్వంలో జరిగిన
పాపాలు, ఘోరాలు స్మరించండి. ఆ కిరార
కుల చేతులలో జనం భస్మమైవారు. ఎదురు
తిరగడం జనానికి పీటకాలేదు. వేటి కిరార
కులను ఎదిరించే శక్తిలోకానికీ గలిగింది. కిరార
కుల రంగులు, వేమలు, రేఖలు, సమయా
యాలు ఎన్నిమారినా, లోకంవారిని కనిపెట్టి,
వాటికి వియగుడువ్యారా చిత్కృతనే శక్తిని సం
పాదించింది. ఈశక్తి ఇతోధికంగా పెరుగు
తుంది. కాని రిరగదు. అందువల్ల ఇది పాప
కాలంకాదు, పుణ్యకాలం. యోగయుగ లక్ష
స్థించియుగం. ఈ యుగంలో జన్మించడం
సుఖ సౌభాగ్యం.
బయ్యవనవా? తై ఇకవా? (గోర
గాంబుట్టు.)

జనవాణి

ఈ కవి-శిల్పిని వివిధ సమస్యలను గూర్చి పాఠకులు చర్చించవచ్చు. తమ తమ అభిప్రాయాలను స్వేచ్ఛగా వెలియిస్తూ వచ్చు. వ్యక్తిగత దూషణలకు మాత్రం యిది వేదికకాదు. —సం. బి. రె.

డి. యస్. యు. రాజకీయం

16.11.56 వేదికలో డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది. డి. యస్. యు. రాజకీయం విస్తృతంగా చర్చించబడింది.

ముగా కోరినట్లు తెలుసు చెప్పినారు. ఆ సందర్భంలోనే బహిష్కరించిన కోటగోడల దువ్వకాచే కావ్యములు కోప్పించడంబట్టిన తాము యింటికివచ్చినందుకు తీసుకోవలసిన చట్టం చెప్పినారు. భూగర్భము యిప్పుటికి చాలావరకు బండ్లయిటు వున్నదని, సేద్యం చేసే తిరుణాలలో తాము ఇటువంటి పాప చేస్తుంటామని చెప్పినారు. ఆ యిటువంటి పాపపు 40 అంగుళాలు, పెదంపు 16 అంగుళాలు, మందము 6 అంగుళాలు కలిగి యున్నది. యిప్పుటికి ఆ యిటువంటి గద్దలను గద్దపానలో పోడించిన చర్యపోసి ఆ గద్దలకు మూడు ఆళ్ళు వేయవలసివచ్చింది.

పై సమయాలలోనే తనాలయ శిథిలాలు చిన్న పెద్ద విగ్రహముల విగిన అవయవాలు వందివిగ్రహములు పురావస్తు శాస్త్రముకొరకు ఒకరిద్దరు ఇల్లడిపాలెలు గొంకెంట్లు చెప్పినారు. ఈ స్థలమునే గ్రామీణులు బోగము దాని కోటయని, లంబజనీవాదని కిచ్చి గూర్చి ఒక కథగూడా చెప్పుతుంటారు. పూర్వం ఒక నర్తకి ఈ కోటలో వుండేదని, కొండపై నగర్లలోని రాజాస్థానమునకు వెళువదనియు, ఈ కోటపై వెళువదని ఏవపుకాంతి కొండపైని కోటపై ప్రకాశించేదని, ఈ పాని శక్తివులకు లాంగి కోటగుట్టు బయలుపరచి పై కోట వివాళమునకు కారకు రాలయవదనియు, పెద్దలనాటినుంచి వస్తున్న కథ పెద్దలవలన చెప్పుగావిస్తాము. నిజానిజములు భూగర్భ పరిశోధన సమయమును బోధపడువని ఆ స్థల శిథిలములు చూచినవారికి బోధపడుచున్నది.

గుహాలయములమధ్య దేవాలయాల దుర్గాలను గుడియిస్తు, దాని కమరుగా శైలవ దేవాలయములు యున్నవి. శైలవ దేవాలయము గచ్చు కట్టడములు మాడ మధ్యకాలంలోనే దాన్ని నిర్మించినట్లు తోచుచున్నది. ప్రతియేటా శివ రాత్రికి స్థానిక ప్రజలవలన వుత్సవములు జరుగును. ఆ సందర్భంలోని కానుకలువగైరాలు జమించారు యిలాకా వుత్సవములవచ్చి తినుకొని పోతున్నట్లు చెప్పినారు. కారాపాత్రి జమించారువలన భూమి మాన్యముగా కొంత ఈ దేవాలయములనున్నట్లు, కాలక్రమాన స్థానిక గామీమాధికారులు పవరు భూమిని స్వంతంగా అనుభవిస్తున్నట్లు స్థానికులు చెప్పినారు. దీనిని గూర్చి ఎట్టిటూచారులను విచారించినగాని వివరములు తెలియవు.

ఇటీవల ఆంధ్ర ఎండో మెంటు బోర్డువారు గుహాలయ శిథిలములను, పాలిటలు రంగులు వగైరా రాబోగులు చేయించుటచేదని స్థానిక ప్రజలకు తెచ్చుకొని తెలిపినారు. కావున, శ్రీ ఎండో మెంటు పురాతత్వశాఖలవారు ఏకీభవించి పై ప్రదేశములను పరిశోధన జరిపి కాల గర్భాన నిదురించుచున్న చరిత్రను వెలికి తీసు రని సమ్మి విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

అన్ని కుటకార్యాలకు
అవసరాలకు
నిల్కు
విల్లు
చేనేత
అన్ని వస్త్రాలకు
నిలయము

రాయవరపు జగన్నాథం
గ్రీక ప్యాలెస్
(అందరికీకూడ తెలియ)
ట్యంగురోడ్డు—నెల్లూరు.

సంగీత కవేరి

1901-57 కేరళ ఆదివారం కళ్యాణ తోడుచాలలో, విశాఖపట్టణం, గాను కృష్ణమిశ్ర ఆశ్రమం ద్వారా "వేణు గాన కోవిదుల" గాని "వేణు గాన విధి" శ్రీ పద్మావతి సంగీతపాఠశాలలో చరిత్రకేరళ గానిచేయవచ్చు.

1899 సంవత్సరంలో కృష్ణా గానిచే కావండ, కలకత్తాలో వేణు గాన పద్ధతి రామకృష్ణ మఠమును స్థాపించి, వ్యయం వీధికోనకు, మహావ్యయవన పద్ధతివలన ప్రపంచమును వెదించుటకు శక్తిని సంపాదించుటకు, విద్యాముల జట్టుకు శిక్షణ గనవుటయే ఆ మఠం ముఖ్యోద్దేశ్యం.

1900 సంవత్సరంలో రామకృష్ణమిశ్ర వేర ఒక సంఘము రిజిస్ట్రేషన్ చేయబడినది. వెనుకకు వెళ్ళి, ఇండియా ఆంధ్రకు విదేశాలలోను, యీ సంఘ కళాణు సెలకోల్నుబడినది. కౌమరకాలలు, వైద్యాలయములు, విద్యాలయములు, పాఠశాలలు, కాలేజీలు, వివిధ పరిశ్రమలను మున్నగునాటిని నిర్వహిస్తూ - యీ సంఘ మానవారికి మహాత్మర సేవ చేస్తున్నది.

—సి. ఆర్. గోపాల్,
సమాజేశ్వర.

అపరేషకలెదు - భయంలెదు
పథ్యంలెదు - గ్యారంటీదికెచ్చ
రాయ్ ఎలెక్ట్రిక్ వైద్యచికిత్స
వరీజములు - బుద్ధలు - అండవారము -
మూలవ్యాధి - లూటీ - భగవంతులములకు
యస్. వి. రాయులు
(గోపీనందమిశ్ర) హాస్పిటల్ గోడూ-నెల్లూరు

పసిరికలు

కామెర్లు

భయపడ వనలేదు

డాక్టరు సి. రామయ్యంగారు,
రంగనాయకులపేట - నెల్లూరు.

40 సంవత్సరముల అనుభవముగం

కుప్ప * బొల్లి

సమస్త చర్మవ్యాధులకు గ్యారంటీదికెచ్చ
కాంపిల్ మంచులు, శిల్పాగు, సలహా, వుచిరం
టి. వి. రెడ్డి & కో., (రిజిస్టర్డ్)
H.O. గోపాలపురం, మోన్సుగోదావరీపల్లె

నారసింహ లేహ్యం

బంగాళులో చేరినది. మేహము, నిక్కాళు, విప్పివ్వరు, కుప్పవ్వం, ఆలియోక్రమమును హానిచి బలమును వీర్యవృద్ధిని కలిగించును.

20 రు|| బర్మీ య. 3-4-0 య., హాల్వేజీ య. 1-1-0 య., మా క్యాట్టూగుడుచిరం.

వి. శి. వి. అండో కో.,
అయు కృష్ణవహులు, చెర్రెవెంపే, నెల్లూరు

పంచాంగం

నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

వృషభ

డిశంబరు 3 తేది మొదలు 31 తేది వరకు మాంసం మాంసము యీ మాంసమున శిశిరి శిశిరియ్యవృషభి యుండును.

నిర్లుప్త వివాహ ముహూర్తము

12-12-1956 తేది మాంసం కుండకవీర యుగవాంఠ అశ్వనీ వక్షత్రము. ఉదయం ౫:౦౧ 9-27 నిల వంతు మకరం, వివాహం నగలు ధరించుట మంచిది,

జ్యేష్ఠకార్తె

డిశంబరు 15 తేది సాయంత్రం ౫:౦౧ 4-42 నిల వంతు జ్యేష్ఠకార్తెయిండును.

డిశంబరు తిధులు

8 శని	వృషభ	రా 9.55	౫ వ
			సుబ్రహ్మణ్య వృషభి
9 ఆది	శుక్రము	రా 11.47	౫ వ
10 సోమ	ఆశ్వుమి	రా 1.26	,, ,,
11 మంగళ	నవమి	రా 2.46	,, ,,
12 బుధ	దశమి	రా 3.43	,, ,,
13 గురు	ఏకాదశి	తె 4.12	,, ,,
			తీవనాశైకాదశి
14 శుక్ర	ద్వాదశి	తె 4.11	౫ వ

నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టులో

O. S. 518 of 40. E. P. 42 of 53
 దిన్ని వెంకటచలంశెట్టి ... వాది.
 (3) ముచ్చాల నారాయణమ్మ—ప్రతివాది.
 నెల్లూరు తా|| చింతాశెట్టిపాలెం లో శేటు ముచ్చాల వెంకటశెట్టి హక్కుగలిగి ప్రస్తుతం 3 డి|| ప్రతివాది స్వాధీనంలోఉండే 3 అంక డనుల పూరియిల్లున్న 2 అంకడనుల పశువుల కొకామున్నూ యిందుకు సంబంధించిన ఖాళీ స్థలం 30 అంకడనులన్నూ యిందుకు సంబంధించిన సమస్త హక్కు భాగ్యలేలున్నూ నెల్లూరు జిల్లాకోర్టునంద 10-12-56 తేది పగలు 12 గంటలకు యాలం వేయబడును.
 —Upset Price Rs. 200/-
 —యం. వి. నుబ్బరావు - వాదివకీలు.

జమీన్దార్లుచందా

సంవత్సరానికి	6-8-0
అర్ధ సంవత్సరానికి	3-8-0
విడి ప్రతి	0-2-0

నెల్లూరు సబ్ కోర్టులో *

O. S. No. 316 of 53.
E. P. No. 177 of 56.

— 9వ పేజీ కొరవ —

రావబీధి, [జి] దేవు రంగయ్యస్థలం వెంబడి యీ యింటి స్వంత ప్రవాసగోడ. యీ హక్కు లలోని 45 కి అంకడములు స్థలమున్నూ, యిందులో కట్టబడియుండు 8 కి అంకడములు మిస్టర్ వెనుక, ముందు పూరివసా రాయన్నూ, యీ యింటికి అవకాశం తలుపులు, ద్వారబంధములు, కిటికీలు, అలమరలు, వైకప్ప అడుగుస్తలము, దేవీలున్నూ, మిస్టర్ మెట్టెన్నూ, యిం దు లో నె చొంతరాతి చేదుడురావబీధి, నానాబాతిఫలవృక్షములున్నూ, యీయింటికి సంబంధించిన అన్ని easement హక్కులున్నూ, సర్కారుపాట రూ. 8600/- లు.

19-6-50 తేది Vol. 499 పేజీ 398 డి. నెం. 2068/1950 తిరుమలరాజు 1 & 3 ప్రతివాదులుకు వ్రాయించియిచ్చిన విక్రయపత్రం. యిందువల్ల యే ప్రతివాదులుకు హక్కు కలిగినందున యిందుకు లోబడనక్కరలేదు.

(9) డి|| జి|| డి|| యి|| కా|| డి|| జి|| స|| రి|| లో|| తేది నెల్లూరు II డి|| జి|| జి|| హక్కుల పేటలో వీరభద్రాచారివీధి [ప] ప్లాంట్లలో - యివాంఠైవీల్ డి|| నె 69, 70, 71 కు మెట్టగావుండే యీ వెంబడు C. A. S. సర్వీయందు నె 111-2 కు యి 2-85 ట్టుగావీచ్చి యిచ్చిన రామేశ్వరశెట్టి వస్త్రాలూ ఖాళీస్థలములో స్టాల్లు ఏర్పరచి మునిసిపాల్టీలో రియాయితావేది స్టాంపురాఖణ, చ లు వా ది గోపాలంగారికి విక్రయించిన నె 14 కు స్టాల్లు ఖాళీస్థలమునకు, హక్కులు:- [తూ] మునిసిపాల్టీవారికి దారిగాను యిచ్చివుండు 3 అడుగులు వెడల్పుగల ఖాళీ స్థలం యీదిక [పు-క] కోల్ట అడుగులు 56, అంగుళములు 6; [ద] కల్లూరి రామేశ్వరశెట్టి

నేడే చూడండి...
 దేదీ... హిందీ...
 నారాయణ్ కంపెనీ వారి చిత్రము
 విజయవాడ • శ్రీ సరస్వతిపిక్చర్స్
 గుంటూరు • శ్రీ సరస్వతిపిక్చర్స్
 నెల్లూరు • శ్రీ ముహూర్త
 రాజమండ్రి • ఆర్.కె. ముహూర్త
 కాకినాడ • ట్రాన్ టూక్స్
 విజయనగరం • శ్రీ కృష్ణాసినిమా
 విశాఖపట్నం • శ్రీ సరస్వతి పిక్చర్స్
 కర్నూలు • చంద్రాపిక్చర్స్
 ఆదోని • వసంతి పిక్చర్స్
 ప్యాలెస్ లో
 వాసిని వారి విడుదల
 సింగీతము • సి. రామచంద్ర • దర్శనత్వం • సట్టన్న

7-12-56 నుంచి దిగువచెట్లకూడా

హైదరాబాద్	-	ప్యాలెస్	లాటూర్	-	నవయుగ	బెరంగాబాద్	-	మోహకాటాకిన్
సికింద్రాబాద్	-	ఆజంతా	నిజామాబాద్	-	పిక్చర్ ప్యాలెస్	నందేడ్	-	లక్ష్మి
గుల్బర్గా	-	టిరాండెజ్	రాయచూర్	-	చంద్రకాంత		-	*

బిచ్చెన రామేశ్వరశెట్టి వస్త్రాలూ విక్రయించివుండు నె 13 కు స్టాల్లుకు హక్కు 1. యీదిక కోల్ట [తూ - ప]:- 100 అడుగులు. పడమర హక్కు యీ దిశకోల్ట వుత్తర దక్షిణంగా 46 అడుగులు వుత్తరం మురారీశెట్టి నరికినాహక్కు నె 18 కు స్టాల్లుకు హక్కు యీ దిశకోల్ట [తూ-ప] 96 అడుగులు. యీ హక్కులలోని పునాదు 69 అంకడములు ఖాళీస్థలము. యిందుకు సంబంధించిన యావత్తు easement హక్కులున్నూ, సర్కారుపాట రూ. 6500/- లు.

30-4-49 తేది Vol. 491 పేజీ 34 డి. నెం 2219/1949 కుటుంబ విభాగ ఫారీఖత్తు. యిందువల్ల యే ప్రతివాదులుకు హక్కు కలిగినందున యిందుకు లోబడనక్కరలేదు.

N. B:- ఆడుమానం సెడ్యూలు దఖలా 4, 7 dan 9 అయిటములు ఒకే హక్కులలోని ఆ స్త్రీగా వుంటూ 1 to 3 ప్రతివాదుకు పనుచ్చిన హక్కుకలిగిన 3/4 భాగముగావుంటావున్నవి. వారిపంపకములో ఒక్కొక్కరికి 1/4 భాగమువున్నందున 3 అయిటములుగా చూపించ బడినది. పదం 4, 7 and 9 అయిటములుగా చూపబడిన ఆ స్త్రీని యిందులో 4వ అయిటముగా చూపబడినది. E. C. లోనున్నూ, ఒకటిగానే దాఖలుచేయబడినది.

మరొక:- సెడ్యూలు దఖలా 1 to 9 అయిటములుగల ఆ స్త్రీ ల విషయమునుగురించి 1-1-44 తేది మొదలుకొని 6-9-1956 తేదివరకు 13 సంవత్సరములుకు E. C. ని రిమోవ్, కోర్టులో దాఖలు చేయబడివున్నది. పదం ఆ స్త్రీలమీద వైకనిన కుటుంబవిభాగ ఫారీ ఖత్తున్నూ, ప్రతివాదులుకు హక్కు సంక్రమించిన తాక్షుకీప్య యితర పరాధీనముల తప్ప. కావల్సి వస్తూ దాఖలా ఆ స్త్రీలకు నిర్వివాదముగా ఏ తాక్షుకీ లోబడిన యిచ్చిన యాలం వేయించబడును.

— ఎ. రామనాదం - వాదిఅద్యకేట్.